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Prezident besedoval s občany 
na Havlíčkově náměstí
Letos se Havlíčkův Brod 26. června 
dočkal návštěvy prezidenta České 
republiky Miloše Zemana. Ten zavítal 
do města v rámci třídenního pracov-
ního pobytu na Vysočině. Havlíčkův 
Brod navštívil jako poslední před 
svou dovolenou a pobyl zde nejdéle. 
Prezident byl přivítán vedením města 
a řediteli institucí v obřadní síni Nové 
radnice. Starosta města Jan Tecl mu 
stručně představil, co se ve městě 
daří a nedaří. Miloš Zeman ocenil 
práci starosty města a pochválil na-
příklad přípravu obytné zóny Roz-
koš. Na Havlíčkově náměstí se pak 
sešlo kolem 1 500 osob, které přišly 
přivítat hlavu státu a položit jí své do-
tazy. V davu se objevilo také několik 
červených karet a nesouhlasných 
názorů, ale ty prezidenta nijak ne-
překvapily a jak sám řekl, očekával je 
i v ostatních městech Vysočiny. Jinde 
než v Havlíčkově Brodě se však s nimi 
nesetkal. Na dotazy odpovídal prezi-
dent tak, jak se u něj dalo očekávat, 
s nadhledem a s humorem a několi-
krát sklidil potlesk davu. Podepsal se 
do knihy významných návštěv města 
a dekoroval prezidentskou stuhou 
prapor města.
 Pokračování na str. 5
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Zveme obyvatele města na veřejné 
fórum, které se koná 16. 9. 2015 od 

16.00 h. v hotelu Slunce za účasti 
zastupitelů města a vedoucích 

úředníků. Přijďte nám i Vy říct svůj 
názor, co se Vám v Havlíčkově Bro-
dě líbí nebo co byste rádi změnili. 
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Město známe i neznáme

Revoluční tribunál, zřízený koncem května 1945 při 
městském národním výboru a po obnovení okre-
su při okresním národním výboru, stačil za dobu 
své existence vyřídit ještě jeden hrdelní případ. 
Před lidovým soudem 4. 6. 1945 v 18 hodin stanu-
li: Rudolf Dusík, správce hospodářského družstva 
z Pohledu, manželé Svobodovi a Novákovi z České 
Bělé. Byli souzeni jako skupina. Obžaloba Dusíkovi 
a Svobodovým kladla za vinu vědomou a trvalou 
spolupráci s gestapem, udavačství, vyhrožování 
udáním, vydírání pod pohrůžkou udání. Svým po-
čínáním tak v podstatě terorizovali své okolí a vy-
tvářeli stále přítomnou atmosféru strachu, což roz-
hodně nebylo zanedbatelné kupříkladu v dobách 
stanného práva. Dusík byl říšskoněmeckým obča-
nem, Svobodovi o německou příslušnost požádali. 
Novákovi byli obviněni ze styku se Svobodovými 
a dodávání informací pro podaná udání. Jednání 
soudu proběhlo podobně rychle jako v předchá-
zejícím případě. Dusík a Svobodovi se navzájem 
svými výpověďmi usvědčovali. Soudci dospěli 
u nich opět k jednomyslném rozhodnutí – trest 
smrti zastřelením, propadnutí majetku a ztráta 
občanských práv. Rozsudky byly ještě téhož dne 
vykonány. Anna Nováková byla odsouzena k 7 le-
tům těžkého žaláře a ztrátě občanských práv, její 
manžel Jaroslav Novák byl osvobozen. Tím v pod-
statě brodský lidový soud ukončil výkon revoluční 
spravedlnosti.
Prezident republiky podepsal 19. 6. 1945 dekret 
o potrestání nacistických zločinců, zrádců a jejich 
pomahačů a o mimořádných lidových soudech, 
známý jako velký retribuční dekret (č. 16/1945 
Sb.). Pod mimořádný lidový soud (MLS), který byl 

tímto zřízen při krajském soudu v Kutné Hoře, spa-
daly i případy z Havlíčkobrodska. Výkon zahájil až 
v září 1945. Při projednávání každé kauzy rozho-
dovali 4 soudci z lidu a předsedal mu soudce z po-
volání. Zdejší okresní vyšetřovací komise dodala 
mimořádnému lidovému soudu hned zpočátku 
50 uzavřených spisů k posouzení. Mnohá veřejná 
přelíčení s obviněnými z Brodu a okolí se konala 
v sále místní okresní hospodářské záložny a byli 
k nim vybíráni soudci z lidu ze sboru již dříve sesta-
veného národním výborem. 
Některé případy sledovalo publikum i místní tisk 
zvláště s velkým zaujetím, když se jednalo o obvi-
něné všeobecně známé. Veřejnost považovala ze-
jména za zavrženíhodnou spolupráci s gestapem 
a nacistickou bezpečnostní službou (SD). Z té byl 
obviněn ředitel městského úřadu Jaroslav Vinte-
ra, který měl podávat agentu Tichatschkovi pravi-
delné situační zprávy. V jeho případě bylo ovšem 
sporné, do jaké míry se jednalo o spolupráci aktiv-
ní nebo vynucenou z titulu jeho funkce. Přestože 
v jeho prospěch vypovídali někteří svědci, byl i tak 
odsouzen k 10 letům těžkého žaláře a ztrátě ob-
čanské cti na 15 let. Rozsudek však byl v r. 1948 
zrušen a J. Vintera rozhodnutím MLS v září téhož 
roku obžaloby zproštěn. 
Všechny projednávané případy však publicitou 
překonala kauza ředitele Sativy Ing. Stanislava Hor-
čičky. Jak se někteří domnívali, měl to být jasný pří-
pad hospodářské kolaborace, spojený s otevřenou 
podporou a propagací nacistické moci, podtržený 
údajnou žádostí o říšskoněmecké občanství. Hor-
čička představoval zřejmě již typ moderního mana-
žera, řečeno dnešními slovy, kterému se paradox-
ně za okupace pod německou patronací otevřely 
před tím netušené možnosti vybudovat ze Sativy 
dominantní šlechtitelský a obchodní podnik. Měl 
tak činit ovšem způsobem poněkud nevybíravým 
až bezohledným, jak jej někteří z členů Svazu pěs-
titelů zemáků vinili, když chtěl z veškerého rozho-
dování český bramborářský svaz zcela vyšachovat. 
Obviněnému i obhajobě se úspěšně dařilo vyšet-
řování i projednávání kauzy protahovat. V jeho 
průběhu mělo snad dojít k likvidaci některých dů-
kazů v neprospěch obžalovaného, snad i k ovlivňo-
vání svědků, které se nezcela prokázaly, a dokonce 
k určitému pokusu o ovlivnění jednoho ze soudců 
z lidu, který ten zveřejnil a raději odstoupil, aby ne-
byl nařčen z podjatosti. Všechny tyto okolnosti do-
staly i politické pozadí, když se v protahující kauze 
Horčička obrátili komunističtí poslanci z Vysočiny 
s parlamentní interpelací na ministra spravedl-
nosti. S peticí na urychlené projednání případu se 
připojily i brodské organizace od odbojářů, svazu 
osvobozených politických vězňů, přes politické 
strany, závodní rady místních podniků až po Svaz 
české mládeže. Jak se zdá, soud vnějším tlakům 
nepodlehl a Ing. Stanislav Horčička byl 2. května 
1947 v Kutné Hoře odsouzen k nad očekávání mír-
nému jednoročnímu trestu žaláře, zabavení čtvrti-
ny majetku a ztrátě občanské cti na dva roky.
Původní vládní záměr rychlého průběhu retribuce 
se nepodařilo naplnit, ani to nebylo možné. Mi-
mořádné lidové soudy zůstávaly doslova zavaleny 
neprojednanými případy. Často přicházely obžalo-

bě spisy nepříliš dobře připravené, někteří obžalo-
vaní nemohli být podle paragrafů velkého dekretu 
odsouzeni zvláště, když se zároveň na jednu mis-
ku vah položila kolaborace a na druhou podpora 
nebo zapojení do odboje. Menší prohřešky byly 
odkazovány trestním nalézacím komisím (TNK) zří-
zeným při okresních národních výborech (dekret č. 
138/1945 Sb., o trestání některých provinění proti 
národní cti). 
Za příznačný příklad dvojakosti a těžkého rozho-
dování retribučních soudů může sloužit případ 
Václava Dřeva, který v nezáviděníhodné úloze 
odpovědného redaktora Havlíčkova kraje v letech 
1943–44 musel uveřejňovat aktivistické články 
dodávané z úřadu národní osvěty, ale zároveň jako 
čelný hasičský činovník spolupracoval s Radou tří 
a organizoval ilegální hasičský odboj v kraji, za což 
byl gestapem 13. 9. 1944 zatčen a do konce oku-
pace vězněn v Terezíně. Mimořádný lidový soud 
jej zcela logicky osvobodil a spis předal k projedná-
ní brodské TNK. Po odvolání k zemskému národní-
mu výboru byl všech obvinění zproštěn.
Těchto několik různých příkladů retribuce před-
stavuje jenom zlomek projednávaných případů. 
Jak se zvětšoval časový odstup od konce války, 
soudy i komise vynášely postupně rozsudky mír-
nější a mírnější. Veřejnost o ně přestala jevit tako-
vý zájem jako ještě před několika měsíci, převládly 
starosti všedního dne. Všichni nakonec pocítili jisté 
ulehčení, když počátkem května 1947 ukončily 
MLS i TNK svou činnost a neprojednané případy 
byly předány řádným soudům. Přesto po retri-
buci zůstávala určitá pachuť, že nikoliv vše z těch 
pohnutých let se podařilo po právu objasnit. Na 
druhé straně byli někdy k odpovědnosti pohnáni 
nevinní lidé na udání v důsledku osobní záště, zišt-
nosti či z důvodů stranických. Tak už to ale v pře-
vratných dobách bývá.
  Miloš Tajovský 

Retribuce
(dokončení)
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Jaroslav Vintera vypovídá před MLS 4. 3. 1946 
(reprofoto z časopisu Svobodný Havlíčkův kraj)

Václav Dřevo, zasloužilý hasičský funkcionář 
a organizátor hasičského odboje, vězněný 
v Terezíně (reprofoto z publikace Historie dob-
rovolných hasičů okresu Havlíčkův Brod)
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Zeleň do Havlíčkova Brodu
Městu Havlíčkův Brod se podařilo získat dal-
ší dotaci pro zlepšení životního prostředí ve 
městě. Jedná se o projekt s názvem „Zeleň do 
Havlíčkova Brodu“, který se zaměří na obnovu 
veřejného prostoru a veřejné zeleně ve 4 lo-
kalitách přímo ve městě a pasportizaci dřevin 
v majetku města.
Dlouholetým problémem je zhoršující se stav 
habrů v ulici Pražské, jejíž obyvatelé již něko-
lik let žádají o řešení situace. Celkem zde roste 
12 habrů obecných, které vzhledem ke svému 
zdravotnímu stavu nemají perspektivu další-
ho růstu, a proto budou pokáceny. Již během 
podzimu budou nahrazeny 38 novými hab-
ry s úzkou korunou. Zásah bude zásadní, ale 
s ohledem na zdravotní stav a nutnou obmě-
nu stromů nezbytný.
Další revitalizovanou plochou bude dvůr Staré 
radnice, kde vznikne nová odpočinková zóna. 
Bude zde vysazeno 10 stromů – javorů babyk, 
okrasných třešní a muchovníků, prostor bu-
dou dotvářet popínavé rostliny, na jaře kve-
toucí cibuloviny a mobiliář.
Obnovou projde rovněž plocha vedle Měst-
ského úřadu V Rámech. Zde bude pokáceno 
5 stromů, které jsou ve špatném zdravot-
ním stavu, proschlé a poškozené. Nahradí je 
2 stromy nové, 46 keřů a růžově kvetoucí ka-
kosty. Plocha bude doplněna o lavičky, aby ji 
mohli užívat klienti úřadu či jejich doprovod.
Čtvrtý prostor, který čeká na nový kabát, je 
zahrada u domova pro seniory v ulici Reynko-
vě. Na rozsáhlé ploše zahrady bude vysázeno 
101 stromů a 916 keřů, mezi nimi množství 
různých ovocných dřevin. Zahrada bude sa-
mozřejmě v dalších fázích doplněna o mobili-
ář, následovat budou plastiky, květiny i různé 
pomůcky, zpříjemňující pobyt zde.
V neposlední řadě proběhne zmapování zele-
ně v majetku města. Dojde k přesnému určení 
druhů dřevin, popisu jejich stavu a vlastností. 
Pasport zeleně bude sloužit jako podklad pro 
údržbu a péči o dřeviny, zejména pro správce 
zeleně, tj Technické služby Havlíčkův Brod.
Realizaci projektu provádí 3 odborné firmy od 
letošního května do jara příštího roku.
Projekt je spolufinancován Státním fondem 
životního prostředí České republiky v rámci 
národního programu Zeleň do měst a jejich 
okolí. Celkové náklady projektu činí 5 806 617 
Kč. Státní fond životního prostředí ČR přispívá 
na realizaci projektu částkou 4 645 294 Kč, což 
představuje 80 % procent celkových nákladů 
projektu.
Další informace o projektu včetně kompletní 
projektové dokumentace jsou zveřejněny na 
webových stránkách města www.muhb.cz 
v záložce „Investice a podnikání“ – „Projekty 
podpořené EU a národními programy“.
 Odbor životního prostředí

Tělocvičnu u ZŠ V Sadech doplňuje i cvičná 
kuchyně 
Od roku 2010 využívají žáci i veřejnost nově 
postavenou tělocvičnu se zázemím u ZŠ V Sa-
dech v Havlíčkově Brodě. Nadčasově vyba-
vené prostory s bezbariérovým přístupem 
spojené se školou krytým průchodem slouží 
ke školním i volnočasovým aktivitám. Sou-
částí projektu byla kromě tělocvičny i učebna 
cvičné kuchyně a keramické dílny. Novou tě-
locvičnu nevyužívají jen žáci zdejší školy, ale 
také samotné město Havlíčkův Brod i místní 
sportovní organizace, jako je FC Slovan nebo 
TJ Jiskra. Po několikaletém provozu tělocvičny 
i přilehlých prostor u největší havlíčkobrodské 
základní školy V Sadech je zřejmé, že mají své 
opodstatnění a stále jsou jedním z nejvyuží-
vanějších zařízení ve městě. Celkové náklady 
na stavbu činily 18 mil. Kč. Projekt byl spolu-
financován fondem EU prostřednictvím Regi-
onálního operačního programu NUTS II Jiho-
východ.
„Tělocvična u Základní školy V Sadech“ 
CZ.1.11/3.2.00/01.00348 

Dětský den s BESIPEM
Mezinárodní den dětí se teprve blížil, když 
se už v sobotu 23. května 2015 od 14 hodin 
konal v havlíčkobrodském parku Budoucnost 
Dětský den s Besipem. Pořádalo ho Mateř-
ské centrum Zvoneček patřící pod Oblastní 
charitu Havlíčkův Brod. I přes nejisté vyhlíd-
ky nakonec počasí venkovní akci přálo a děti 
mohly v doprovodu rodičů a prarodičů po více 
než dvě hodiny využívat pro ně připravené 
atrakce. Mohly si zajezdit na vlastních či za-
půjčených odrážedlech, kolech a koloběžkách 

na přenosném dopravním hřišti, vyzkoušet 
své znalosti pravidel provozu na pozemních 
komunikacích, nasadit si například „opilec-
ké“ brýle a brýle na omamné látky u stánku 
Besipu nebo si prohlédnout vozidla Zdravot-
nické záchranné služby, Hasičského záchran-
ného sboru a Policie ČR. Mateřské centrum 
Zvoneček pro děti připravilo dílničky, kde si 
mohly omalovávat či ozdobit papírové srdíč-
ko. Za odměnu dostaly omalovánky s motivy 
záchranářské techniky. Nebyl to však jediný 
Den dětí, který přichystalo Mateřské centrum 
Zvoneček. A tak se děti těšily ještě z další akce 
k Mezinárodnímu dni dětí, a to 30. 5. opět 
v parku Budoucnost.
 (red)

Opravy přechodů v centru města
Z důvodu provádění záručních oprav přechodů 
pro chodce bude ve dnech 22. 6. – 26. 7. 2015 
úplně nebo částečně uzavřena komunikace Dol-
ní, Rubešovo a Havlíčkovo náměstí. 
Stavební práce a uzavírky jsou rozděleny do dvou 
etap:
1. ETAPA v termínu od 22. 6. 2015 do 13. 7. 2015 
• úplná uzavírka provozu na části místní komu-
nikace v ul. Rubešovo náměstí v úseku přechodu 
pro chodce u č.p. 174 (přechod od Havlíčkova ná-
městí ke kostelu) 
• částečná uzavírka provozu na části jednosměrné 
místní komunikaci na Havlíčkově náměstí v úseku 
přechodu pro chodce u č.p. 166 (obchod Papír – 
kniha) 
Objízdná trasa: Objízdná trasa k uzavírce na Rube-
šově náměstí bude vedena ulicemi Příčná, Horní, 
Havlíčkovo náměstí, Dolní, Žižkova (II/150) a Na 
Valech, a to obousměrně. Objízdná trasa uzavře-
ného přechodu u č.p. 166 (obchod Papír – kniha) 
bude vedena po středové ploše náměstí. Provoz 
linkové autobusové dopravy a MHD nebude při 
této etapě omezen.
2. ETAPA v termínu: od 7. 7. 2015 do 26. 7. 2015 
• úplná uzavírka provozu na části místní komuni-
kace na Havlíčkově náměstí v úseku tzv. „diago-
nály“ – od morového sloupu po kašnu v délce cca 
65 m 
• úplná uzavírka provozu na části místní komu-
nikace v ul. Dolní v místě přechodu pro chodce 
u č.p. 93 (Komerční banka)
• částečná uzavírka provozu (1/2 vozovky) na čás-
ti místní komunikace v ul. Dolní v místě přechodu 
pro chodce u č.p. 149 (cukrárna U Hrušků)
Objízdná trasa: Objížďka veškeré dopravy bude 
vedena ze směru od křižovatky ul. Žižkova a ul. 
Dolní po silnici č. II/150 (ul. Dolní) přes okružní 
křižovatku na světelnou křižovatku se silnicí č. I/38 
a zde vpravo po této silnici ulicí Masarykova na 
křižovatku s místní komunikací ulice Husova, zde 
vpravo po místní komunikaci ulicí Husova ke kři-
žovatce s ulicí Horní, kde se odbočí vpravo směr 
Havlíčkovo náměstí, a to obousměrně. Havlíčko-
vo náměstí bude pro automobilovou dopravu 
přístupné z ul. Horní, provoz po obvodu náměstí 
bude zachován.
Provoz linkové autobusové dopravy a MHD: 
Po dobu II. etapy (od 7. 7. 2015 do 26. 7. 2015) 
budou zrušeny (nebudou obsluhovány) zastávky 
MHD a linkové dopravy Havlíčkovo náměstí. Ná-
hradní zastávky MHD pro oba směry budou zří-
zeny v ul. Husova. Žadatel prostřednictvím firmy 
Technické služby Havlíčkův Brod zajistí seznámení 
cestujících se změnami. Autobusy dopravce ARRI-
VA VÝCHODNÍ ČECHY a.s., linky/spojů 600050/6 
a 6000950/13, pojedou po objízdné trase na další 
(náhradní) zastávku Havlíčkův Brod, Pražská. Ces-
tující veřejnost bude informována letáky v auto-
busech.
 Odbor dopravy MěÚ Havl. Brod
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Kolmo Vysočinou 2015
Po loňském nultém zkušebním pokusu se v sobo-
tu 23. května uskutečnil první ročník cyklistického 
sportovně rekreačního závodu „Kolmo Vysočinou“. 
Akce je primárně určena po rodiny s dětmi, ale zú-
častnit se mohou milovníci cyklistiky a orientace 
v terénu všeho věku. I přes nepřízeň počasí se na 
hřišti ve Svatém Kříži sešlo po ránu 87 závodníků, 
kteří se seskupeni do dvou až šestičlenných týmů 
vydali na trať objevovat krásy přírody a zajímavá 
místa v okolí Havlíčkova Brodu. Každý tým byl vy-
baven mapou s vyznačenými významnými body 
v krajině, na kterých soutěžící nalezli kontrolní kleš-
tičky k označení svých soutěžních karet. 
Odpoledne se všichni šťastně vrátili do cíle, kde se 
po vyhlášení vítězů a předání cen podělili o zážitky 
z cyklo-putování a doplnili energii tradičním chle-
bem se sádlem, buřty a domácími buchtami.
Všichni se už těšíme na příští ročník! Více informací 
naleznete na webu kolmovysocinou.webnode.cz.
 Vít Vodrážka a Petr Holý

Zavítejte někdy do Poděbab
Dne 6. 6. 2015 se v odpoledních hodinách v Podě-
babech konal již tradiční Dětský den. Slunečné po-
časí a spousta zajímavých atrakcí přilákaly na 160 
dětí s rodiči. Celé odpoledne moderovali a progra-
mem provázeli DJ Jarda a DJ Vesy. Děti měly k dis-

pozici atrakce jako jízda na koni, jízda kočárem, 
střelnice, skákací hrad, Bumperballs, Aquazorbing 
a jiné. K vidění byla ukázka techniky havlíčkobrod-
ských hasičů, historický šerm, divadélko, mažoret-
ky, letadla Aeroklubu Havlíčkův Brod a nad hlavami 
účastníků dokonce prolétly stíhací letouny Grip-
pen. Nechyběla celá řada soutěží o lákavé ceny. 
Celý dětský den završilo kácení máje a následná 
vodní bitva, která v parném dni každého příjemně 
osvěžila. Večer v 21.00 odstartovali DJ Vesy a DJ 
Jarda Night party 2015, které se zúčastnilo na 260 
návštěvníků a která probíhala až do ranních ho-
din. Dne 25. 7. 2015 se bude v Poděbabech konat 
rocková zábava, kde vystoupí skupiny Fousatej Hat 
a Gufero. Všichni jste srdečně zváni. 
 Vlastimil Tajovský 

ŘEKNI NE DROGÁM – ŘEKNI ANO ŽIVOTU
Cyklo-běh je největší pravidelnou protidrogovou 
kampaní spojenou se sportem, která letos pro-
bíhala od 8. do 19. června po celé České republi-
ce. Akci organizuje občanské sdružení ŘEKNI NE 
DROGÁM – ŘEKNI ANO ŽIVOTU. Trasa 1 300 km 
začínala v Orlové a končila v Praze, 15. 6. protínala 
také Havlíčkův Brod. V průběhu tohoto maratonu 
navštívil desetičlenný tým Cyklo-běhu představi-
tele 40 měst a mluvil s nimi o problematice drog 
a jejím řešení, které spočívá v prvé řadě ve zvýšené 
protidrogové osvětě v daném městě a jeho okolí. 
Občanům jsou zodpovídány jejich otázky a záro-

veň jsou rozdávány brožury a letáky o nebezpečí 
drog a jejich zdravotních a sociálních rizicích. Přímo 
na trase Cyklo-běhu se v naplánovaných městech 
zastavuje tým lektorů protidrogového vzdělávání 
a dodává zdrama přednášky pro 6 500 dětí s ná-
zvem Pravda o drogách. Cyklo-běh se konal u pří-
ležitosti Mezinárodního dne proti zneužívání drog, 
který připadá na 26. červen.

Den dětí se konal v Havlíčkově Brodě na několika 
místech. Ten největší pravděpodobně v areálu na 
Plovárenské, kde se 30. května odpoledne sešly 
desítky dětí na již tradičním programu brodského 
AZ Centra s vystoupením mažoretek, soutěžemi, 
malováním na obličej, skákacím hradem a progra-
mem, o který se postaral DJ Veselý. Jako host vy-
stoupila taneční skupina Tendenc a zpěvák, herec 
a moderátor Petr Vondráček. Akci podpořilo měs-
to Havlíčkův Brod. (red)

Město pořádalo druhý ročník Havlíčkobrodských 
sportovních her dětí a mládeže
Ve dnech 26. až 27. května proběhl v našem měs-
tě další ročník „Havlíčkobrodských sportovních 
her dětí a mládeže“, tentokrát 2015. Na účasti se 
neodrazilo ani chladné počasí a 380 mladých spor-
tovců zažilo v Havlíčkově Brodě pěkné sportovní 
zážitky. Her se zúčastnilo 50 dětí z havlíčkobrod-
ských mateřských škol a 177 žáků základních škol 
Konečná, Štáflova, V Sadech, Wolkerova a Nusel-
ská, 42 účastníků ze základních škol slovenského 
partnerského města Spišská Nová Ves a dalších 
111 dětí ze základních škol Golčův Jeníkov, Habry, 
Herálec, Lipnice nad Sázavou, Přibyslav a Havlíč-
kova Borová. 
V úterý 26. 5. byly hry zahájeny ve sportovní hale 
TJ Jiskra slavnostním nástupem všech sportovců 
a zapálením symbolického olympijského ohně 
Petrem Korbelem, mnohonásobným účastníkem 

mistrovství světa i Evropy, pěti olympiád, členem 
extraligového celku STEN marketing HB Ostrov 
a mistrem extraligy ve stolním tenisu. Ceremoniál 
doprovodil nápaditý, sportovně-kulturní program, 
o který se postaraly havlíčkobrodské mateřské 
a základní školy a ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod. 
Zcela zaplněná sportovní hala se 300 nadšených 
diváků ocenila program potleskem. 
Ve středu 27. 5. si pak mladí sportovci změřili své 
síly v soutěžních kláních na osmi havlíčkobrod-
ských sportovištích. Organizátoři her uspořáda-
li soutěže v deseti disciplínách, a to v dětském 
čtyřboji (s účastí 50 sportovců), v atletice (77), 
v basketbalu (39), v minikopané (54), ve stolním 
tenisu (17), ve florbalu (59), ve střelbě ze vzdu-
chové pušky (16), v šachu (23), v silovém vícebo-
ji (20) a v technických dovednostech s účastí 25 
soutěžících. V odpoledních hodinách pak na hav-
líčkobrodském náměstí probíhal medailový cere-
moniál, který byl doplněn zábavným programem 
HITRádia Vysočina a SPEKTRA – Centra primární 
prevence a drogových služeb ze Žďáru nad Sáza-
vou. Celkem bylo oceněno 236 sportovců diplo-
my a originálními dřevěnými medailemi, vyrobe-
nými Vyšší odbornou školou, Obchodní akademií 
a Středním odborným učilištěm technickým Cho-
těboř. Sportovním týmům v basketbalu, florbalu a 
minikopané byly při slavnostním dekorování pře-
dány i vítězné poháry. Výsledkové listiny jsou zve-
řejněny na http://www.muhb.cz/2-havlickobrod-
ske-sportovni-hry-deti-a-mladeze-rok-2015.

Ze slavnostního zahájení i některých sportovních 
klání byl přenášen on-line přenos. Zájemci ho mo-
hou shlédnout v archivu na www.vysilamezive.cz.
Akce byla zajištěna z finančních prostředků roz-
počtu města Havlíčkova Brodu a z účelové fi-
nanční podpory Kraje Vysočina – z grantu Fondu 
Vysočina. Organizátoři si velice váží i poskytnuté 
finanční či materiální podpory níže uvedených re-
gionálních firem a společností. Velké poděkování 
patří i rozhodčím, asistentům rozhodčích, peda-
gogickému dozoru, Jednotce sboru dobrovolných 
hasičů Havlíčkův Brod - Perknov, Českému červe-
nému kříži Havlíčkův Brod, Technickým službám 
Havlíčkův Brod a TJ Jiskra Havlíčkův Brod. Jen díky 
jejich perfektní spolupráci proběhly hry bez vady 
a ke spokojenosti všech zúčastněných. Sportovní 
hry se uskutečnily v rámci místní Agendy 21, do 
které byl zapojen ziskový, neziskový a státní sek-
tor. 
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V Květnově nezahálí 
Květnovští hasiči nezahálí a účastní se tradičních 
hasičských soutěží v sousedních obcích. Na začát-
ku června porovnali své síly na závodech v obci 
Vysoká a 19. června předvedli, co mají natréno-
váno, na večerních závodech v Mírovce. Poslední 
červnový víkend také uspořádali pro místní děti 
tradiční Dětský den a pro dospělé účastníky dět-
ského dne 1. ročník o nejlepší sladký dezert s ná-
zvem Květnovská dobrota. V sobotu 1. srpna bude 
SDH a OV Květnov ve spolupráci s futsalovým klu-
bem Chlapíci Havlíčkův Brod pořádat již 8. ročník 
turnaje v malé kopané s názvem Květnov Rebel 
Cup 2015. Tradičními hosty turnaje jsou kamarádi 
ze slovenského Močenku – FC Imro. Hraje se o pu-
tovní pohár starosty města Havlíčkův Brod a obce 
Květnov. Po skončení turnaje bude na místním 
hřišti letní parket a zábava až do ranních hodin. 
Vystoupí kapela Kolchoz. Další kapela je v jednání. 
Přijďte s námi strávit sportovní odpoledne a zábav-
ný večer. 
 Barbora Melounová, Foto Kristina Kletečková

Oceněni byli žáci i pedagogové
Mimořádného úspěchu na celostátní úrovni do-
sáhli žáci brodské ZUŠ J. V. Stamice v ústředních ko-
lech soutěží ZUŠ vyhlášených pro letošní školní rok 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR. 
Při této příležitosti mladé talenty přijali na radnici 
starosta Jan Tecl a místostarostka Ivana Mojžyško-
vá. V malé zasedací síni se sešlo 6 úspěšných žáků 
se svými učiteli a ředitelem školy Jindřichem Mac-
kem „Velice si vážíme vašich úspěchů, které skvěle 
reprezentují naše město a oceňujeme nejen práci 
žáků, ale také jejich pedagogů,“ pochválil přítomné 
starosta města. 
Soutěž se koná jednou za tři roky a má pro studen-
ty i jejich pedagogy neocenitelný význam. Letos se 
jí zúčastnilo jen ve hře na dechové nástroje 423 

mladých hudebníků. V Ústředním kole v sólovém 
a komorním zpěvu získala v sólovém zpěvu v IX. 
kategorii Barbora Mičková ze třídy pana učitele 
Ondřeje Štefáčka 2. cenu. Rovněž 2. místo obdržel 
ve hře na bicí nástroje sólo ve IV. kategorii Karel 
Čížek ze třídy pana učitele Luboše Pavlíka. První 
místo obsadil ve hře na hoboj v I. kategorii Vojtěch 
Novotný ze třídy Josefa Brožka, ve III. kategorii si 
Rostislav Lán ze třídy učitelky Evy Rydlové odnesl 
2. cenu. Další dvě první místa patřila žákům ze třídy 
Josefa Brožka - Janu Novotnému ve hře na klari-
net ve II. kategorii a ve IV. kategorii získal 1. cenu 
klarinetista Cai Yang. Učitel Josef Brožek obdržel 
Cenu poroty za „Vynikající pedagogickou práci“. 
Hobojista Vojtěch Novotný (bratr vítězného Jana 
Novotného) a Cai Yang byli vybráni mezi 21 nejlep-
ších žáků, kteří vystoupili na koncertě vítězů v ne-
děli 24. května 2015. „Všem žákům a jejich peda-
gogům děkuji za vzornou přípravu a reprezentaci 
školy i Havlíčkova Brodu na celostátní úrovni. Po-
děkování patří také Haně Loubkové a Evě Rydlové 
za klavírní doprovody na těchto soutěžích,“ dodal 
Jindřich Macek.  S. Pátková

KČT na filmovém festivalu ve Zlíně
Druhý dubnový víkend se Klub českých turistů 
Havlíčkův Brod zúčastnil 3. ročníku Festivalu tu-
ristických amatérských filmů a fotografií ve Zlíně. 
Festival je vlastně přehlídka dokumentace činnosti 
klubu a my jsme náš odbor prezentovaly dvojicí 
DVD – „125 let KČT v Praze“ a „Pobytový zájezd 
havlíčkobrodských turistů v Beskydech“. Obě prá-
ce byly vybrány, oceněny a promítány na velkém 
plátně zlínského Velkého kina. Celá akce byla do-
provázena bohatým doprovodným programem 
a zakončena nedělním turistickým zájezdem na sv. 
Hostýn a hrad Lukov.
Výbor KČT si Vás dovoluje pozvat na kteroukoliv 
ze svých vycházek nebo na již 46. ročník Havlíč-
kobrodské padesátky, která je připravena nejen 
pro dospělé turisty, ale i pro děti. Také se za námi 
můžete přijít podívat 22. září na havlíčkobrodské 
náměstí, kde náš odbor KČT budeme prezentovat 
na akci „Den bez aut“. Lenka Žáková,  
 Jarka Kohoutová, KČT Havlíčkův Brod

Pozvání na výstavu 
Havlíčkův Brod – Brielle: 1985–2015
V letošním roce si připomínáme 30 let partner-
ských vztahů mezi Havlíčkovým Brodem a nizo-
zemským městem Brielle. Ve vestibulu městského 
úřadu V Rámech jsme proto pro veřejnost připra-
vili malé ohlédnutí. Základem výstavy jsou listy 
s novinovými výstřižky a fotografiemi za jednotlivé 
roky, které sestavila bývalá dlouholetá členka vý-
boru HB-Brielle (HBBC) a od roku 2005 také čestná 
občanka Havlíčkova Brodu Rina van der VEEN. Tyto 
listy, jež jsou v takto souhrnné podobě vystaveny 
u nás poprvé, mapují úvodních dvacet let našich 
partnerských vztahů, tedy roky 1985 až 2005. List 
za rok 1995, kdy se v našem městě připomínalo 
10. výročí „jumelage“, jak partnerství nazývají Ho-
lanďané, je rozšířen o fotodokumentaci výročních 
událostí. Výstřižky v holandštině jsou doplněny 
stručným výčtem hlavních aktivit v daném roce. 
K letům 2006 až 2015 již listy vytvořeny nebyly, 
velmi stručný výčet událostí z těchto let je doplněn 
na poslední panel (2005). 
Výstava je pro veřejnost dostupná od 18. června 
do konce září 2015 ve všední dny v otvíracích ho-
dinách městského úřadu. Celkem 14 výstavních 
panelů je umístěno ve vstupním vestibulu a také 
na obou schodištích do patra. 
K prohlídce a třeba i vzpomínání na vaši cestu do 
Brielle vás zvou členové výboru HB-Brielle. 

Novinářské ceny v Havlíčkově Brodě poosmnácté
Novinářské ceny, které uděluje pražská Nadace 
Český literární fond, byly již poosmnácté předává-
ny v Havlíčkově Brodě. Novinářskou cenu K. H. Bo-
rovského za rok 2014 získal Alexandr Mitrofanov 
z deníku Právo za trvale vysoký standard komentá-
řů k domácímu politickému dění a za osobitý po-
hled na situaci na Ukrajině. Držiteli Novinářských 
křepelek pro novináře do 33 let věku se stali Tomáš 
Brolík z redakce Respektu a Daniel Stach z České 
televize (na snímku). Novinářské křepelky oceně-
né symbolickými 3 333 Kč financuje Kraj Vysočina 
a město Havlíčkův Brod. Odborná porota v čele 
s Martinou Riebauerovou ocenila Tomáše Brolíka 
z časopisu Respekt za zpracování zasvěcených re-
portáží z Ukrajiny, které nepostrádají velmi vypo-
vídající obrazy a neobvyklou šířku záběru témat. 
Daniel Stach z České televize si odnesl cenu za 
rozhled a fundované vedení rozhovorů z oblasti 
vědy a současné civilizace v Hyde Parku na ČT24. 
Letos potřetí udělila porota také Cenu Opus Vitae. 
Získal ji komentátor Českého rozhlasu Petr Nová-
ček za to, že po celé čtvrtstoletí od listopadu 1989 
výstižně, břitce, avšak přitom vždy noblesně a se 
smyslem pro historický přesah glosuje nejdůleži-
tější události nejnovějších českých dějin.
 S. Pátková

Starosta Jan Tecl slavnostně předal prezidentovi 
dar Havlíčkova Brodu, obraz akademického malí-
ře a grafika Josefa Sasky (na snímku)
Posledním bodem oficiálního programu prezident-
ské návštěvy byla tisková konference.  Zde se Miloš 
Zeman vyznal ze svého vztahu k Vysočině: „Je to 
kraj mého srdce, a proto jsem tu v poněkud jiném 
rozpoložení než v krajích ostatních. Je to kraj bram-
bor a kamení, ale produkce brambor za posled-
ních 20 let klesla o 90 %, zatímco kamení zůstalo 
a pole jsou pokryta solárními panely,“ přiznal pre-
zident. Mluvil také o dopravních problémech, ale 
na přímou otázku, zda by loboval za jihovýchod-
ní obchvat Havlíčkova Brodu, odpověděl: „Moje 
možnosti lobbingu jsou velmi, velmi omezené 
a jsou svázány s velmi tvrdými kriterii, proto jsem 
jen tiše zmínil obchvat Nového Veselí, protože tam 
bych mohl být právem nařčen z konfliktu zájmů, 
hlasitým hlasem jsem loboval za to co, by umož-
nilo další rozvoj velké a významné firmy u Okříšek 
a představa, že budu lobovat za všechno znamená, 
že nebudu lobovat za nic. To je totéž jako priority, 
máte li 10 priorit, nemáte žádnou,“ uzavřel prezi-
dent. S. Pátková
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Informujeme

Cílem projektu bylo oživení a celoroční využití náměstí 
Nejvýznamnějším a objemově největším úspěšným 
projektem podpořeným z Regionálního operačního pro-
gramu NUTS II Jihovýchod je projekt „Revitalizace středu 
města Havlíčkův Brod.“ Jeho cílem byla celková obnova 
centra města se záchranou a zhodnocením všeho, co se 
dochovalo z jeho historického vývoje s doplněním prvků 
soudobé architektury v podobě městského mobiliáře 
a letní scény tak, aby vše tvořilo vyvážený a jednotný ce-
lek. Po realizaci projektu zůstalo prostorové a funkční ře-
šení v principu zachováno. Návrh důsledně upřednost-
ňoval pěší pohyb po náměstí, byly rozšířeny obvodové 
chodníky, došlo ke změně uspořádání parkovacích míst 
a celé náměstí je řešeno jako bezbariérové. Všechny plo-
chy jsou vydlážděny přírodním kamenem, většina prvků 
mobiliáře je atypická s převahou kombinace ocel a dře-
vo. Po obvodu celého náměstí byly vysázeny již vzrostlé 
stromy. Do projektu byla zahrnuta i Dolní ulice a část ulic 
Boženy Němcové a Svatovojtěšské z důvodu komplex-
ního řešení památkové zóny města Havlíčkův Brod jako 
celku. Koncepce celého záměru projektu, vycházejícího 
z potřeb města, respektive cílových skupin, zohlednila 
především aspekt zatraktivnění, oživení a celoroční vy-
užití náměstí. Po realizaci jsou ohlasy občanů vesměs 
kladné. Na první pohled nenápadná proměna náměstí 
ční nad podobnými realizacemi právě svojí jednodu-
chostí. Krásné detaily, příjemné povrchy a jejich rozum-
né nadčasové členění dávají vyznít okolním historickým 
stavbám a zejména tato skutečnost je občany a návštěv-
níky města velice pozitivně vnímána. 
„Revitalizace středu města Havlíčkův Brod“ 
CZ.1.11/3.2.00/02.00759 

Radnice získala dotaci, data budou ve větším bezpečí
Město Havlíčkův Brod díky získané dotaci zlepšilo funkč-
nost technologického centra. Stávající zařízení omezo-
valo kvalitu služeb a znemožňovalo poskytování dat bez 
rizika výpadku. Cílem opatření bylo zabezpečit fungo-
vání klíčových systémů a aplikací v návaznosti na chod 
úřadu. „Nejdříve jsme pořídili nové servery a velkokapa-
citní datová úložiště, čímž jsme zmodernizovali a rozšířili 
vybavení stávajícího technologického centra, které je 
v budově městského úřadu V Rámech. Zároveň jsme 
zřídili druhou technologickou záložní místnost v budově 
Nové radnice na Havlíčkově náměstí,“ upřesnil vedoucí 
odboru správy a informatiky havlíčkobrodské radnice 
Vladislav Rohlík. Propojení obou center síťovými prv-
ky zajistilo vysokou dostupnost poskytovaných služeb 
a bezpečné uložení všech důležitých dat. Při případném 
požáru by se spustilo automatické hasicí zařízení, které 
je součástí vybavení.
Zmodernizování technologického centra Havlíčkův Brod 
bylo spolufinancováno z prostředků EU, konkrétně Ev-
ropským fondem pro regionální rozvoj prostřednictvím 
Integrovaného operačního programu, a to v rámci rea-
lizace projektu s názvem „Zvýšení dostupnosti a bez-
pečnosti TC ORP Havlíčkův Brod“, registrační číslo pro-
jektu: CZ. 1.06/2.1.00/22.09492. Celkové výdaje činily 
zhruba 2,5 mil. Kč. EU přispěla 85 procenty nákladů, 
tedy zhruba 2,2 mil. Kč.  Alena Doležalová

Město hospodařilo s menším schodkem, než pláno-
válo
Zastupitelstvo města projednalo závěrečný účet Hav-
líčkova Brodu, který schválilo bez výhrad. Původně 
plánovaný deficit ve výši 78,5 mil. Kč byl rozpočtovým 
opatřením upraven a nakonec schválen ve výši 38 142 
tis. Rozpočtové příjmy tvořily 468 mil. Kč, výdaje naproti 
tomu činily 506 mil. Kč. Schodek je krytý prostředky, kte-
ré má město uložené na účtech. Rozpočet byl plánován 
více deficitní, ale došlo k diferencím. „Běžné výdaje jsme 
plánovali ve výši 377 mil. Kč, ale čerpáno bylo pouze 305 
mil. Kč. Snažíme se chovat hospodárně a z toho mám 
největší radost, protože se chováme ekonomicky,“ mínil 
starosta Jan Tecl. Na kapitálových výdajích se město do-
stalo ze 175 mil. Kč na 152 mil. Kč. „23 milionů jsme ne-
vyčerpali, protože se v roce 2014 nepodařilo realizovat 
všechny investiční akce. Jednak to byla komunikace na 
Ostrově, jejíž oprava přešla do roku 2015, a Smetanovo 
náměstí, jehož částečná rekonstrukce je také realizová-
na až v letošním roce. Za druhé jsme vysoutěžili levněji 
veřejné zakázky,“ vysvětlil starosta města. Podotkl, že je 
také důležité, že orgán, který přezkoumává hospodaře-
ní, nenašel žádné pochybení a pochválil ekonoma města 
za dobrou práci. V zastupitelstvu se schvaluje také účetní 
závěrka, kterou znají všichni podnikatelé. Hospodářský 
výsledek po zdanění k rozvahovému dni 31. 12. 2014 či-
nil (+) 54 353 262 Kč. „Když se podíváme na zadluženost 
Havlíčkova Brodu, tak je velmi nízká a máme přes sto 
milionů Kč v rezervě,“ doplnil starostu Libor Honzárek. 
Podle něj jsme jedno z ekonomicky nejzdravějších měst 
v republice.

Fokus Vysočina je nyní příspěvkovou organizací
Organizace Fokus Vysočina oznámila městu změnu sta-
tutu pro chráněné dílny na společnost s ručením ome-
zeným. „To mění jeho možnosti a nemůže již provozo-
vat chráněné dílny jako sociálně chráněné, ale bude je 
dále provozovat jako nově založená společnost. Město 
by však za těchto podmínek nemohlo přispět 120 tis. 
Kč na provoz, které Fokusu přislíbilo,“ uvedla místosta-
rosta Ivana Mojžyšková. Proto zastupitelstvo schválilo 
dodatek ke smlouvě o poskytnutí finanční podpory pro 
rok 2015 na úhradu části nákladů spojených se zabez-
pečením sociálních služeb mezi městem Havlíčkův Brod 
a Fokusem Vysočina Havlíčkův Brod.

Město neodkoupí akcie HC Havlíčkův Brod 
Havlíčkův Brod je podle jeho starosty Jana Tecla městem 
hokeje, a tak se jednání o hokeji nevyhnulo ani zastupi-
telstvu. To řešilo nabídku odkupu cenných papírů. Jedna 
ze společností, které vlastní HC Havlíčkův Brod, nabídla 
městu k odkupu 959 ks akcií za 50 tis. Kč. „Lze usuzovat, 
že ve společnosti dochází k různým změnám a majetko-
vým přesunům a zastupitelé nechtějí výrazněji vstoupit 
do této společnosti. Proto zastupitelstvo nabídku nevy-
užilo,“ komentoval situaci starosta. Město chce i nadále 
podporovat zejména mládežnický hokej.

Kde bude stát nová sportovní hala?
Nová sportovní hala ve městě se spádovostí kolem sto 
tisíc obyvatel je nejen podle sportovců, ale i podle ve-
dení města stavbou velmi potřebnou. „Současná hala 
již vykazuje řadu nedostatků, neodpovídá paramet-
rům pro nové sporty jako je házená, futsal nebo florbal 
a neposkytuje dostatečný komfort divákům,“ říká Libor 
Honzárek. Zastupitelé se nyní zabývali otázkou umístění 
této sportovní haly. V úvahu připadaly původně dvě lo-
kality, a to u základní školy Nuselská a v areálu TJ Jiskra 
Na Losích. Teď přibyla třetí varianta u letního koupaliště 
v Chotěbořské ulici. „Všechny návrhy projdou posou-
zením a po vyhodnocení plusů a mínusů každé lokality 
bude určeno, na kterém místě by byla sportovní hala 
nejvhodnější,“ popisuje místostarosta. Zastupitelstvo 
uložilo radě města zadat zpracování urbanistické studie 
na posouzení vhodnosti umístění sportovní haly. „V příš-

tím roce bychom se mohli pustit do přípravy projektové 
dokumentace,“ domnívá se Libor Honzárek. Nová hala, 
která pojme asi 300–500 diváků a umožnila by lepší tré-
ninkové podmínky pro různé sporty, se tak o něco málo 
přiblížila k realizaci. Nejprve je totiž nutné na ni zajistit 
finanční prostředky. 

Na přístroj nemocnici přispěje město Havlíčkův Brod 
Nemocnice Havlíčkův Brod se obrátila na zastupitel-
stvo města se žádostí o finanční dar na pořízení nové 
laparoskopické věže. „Město již dříve vycházelo vstříc 
žádostem zdejší nemocnice, která je příspěvkovou 
organizací Kraje Vysočina, a tak se i tentokrát zastupi-
telé rozhodli žadateli vyhovět,“ řekl starosta Jan Tecl. 
„Havlíčkův Brod přispěje nemocnici částkou 500 tis. Kč 
z rozpočtu města“.

Městská policie – linka 156
• V období od 18. 5. do 21. 6. 2015 bylo strážníky Městské 
policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 473 doprav-
ních přestupků. Proti veřejnému pořádku a vyhláškám 
města bylo řešeno 55 přestupků. Strážníci provedli 368 
kontrol objektů a majetku, jako jsou benzinové stanice, 
školy, mateřské školky, hřbitovy, supermarkety apod.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkrementů 
byly uloženy 2 pokuty, psi byli odchyceni 7krát. Na Tech-
nické služby předali strážníci 24 hlášení o nepořádku, 
schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejného majetku, 
dopravních značek a veřejného osvětlení. Strážníci kon-
trolovali 69krát nalévání alkoholu a hraní na výherních 
hracích automatech osobami mladšími 18 let. Městská 
policie řešila 229 stížností a anonymních oznámení. 
• Na městském kamerovém systému byl zpozorován 
muž, který v ulici Beckovského odtrhal zadní stěrače 
z několika zde zaparkovaných několika vozidel. Muž byl 
strážníky zadržen a na místě předán přivolané hlídce 
PČR. Rovněž městský kamerový systém zachytil muže, 
po kterém pátrala PČR pro výtržnictví. Nasedal na Jihlav-
ské ulici do vozidla taxislužby a odjížděl směrem na ulici 
Mírová. Motohlídka vozidlo dostihla a hledaného muže 
zadržela do příjezdu PČR. 
• Městská policie se podílela na společném cvičení slo-
žek IZS „HORIZONT 2015“. 
• Strážníci pomohli rodině najít dezorientovanou matku, 
která zabloudila v obchodním domě. V dalším případě 
zabránili jedné ženě v pokusu o sebevraždu na mostě 
v Dolní ulici. Ženu odvezla rychlá záchranná služba. 
• V Jihlavské ulici se podařilo zadržet muže a ženu s nalo-
ženou károu plnou hliníkových profilů. Také tento případ 
skončil v rukou Policie ČR. 
Na základě telefonického upozornění občanů zadržela 
hlídka MP před OD Kaufland dva muže, kteří byli pode-
zřelí z poškození předního skla u vozidla Ford zaparko-
vaného v ul. Plovárenská. Provedená dechová zkouška 
potvrdila 1,95 promile alkoholu. Vzhledem k výši vzniklé 
škody bylo vše na místě předáno PČR. 

Havlíčkově náměstí si přišli na své všichni, kdo mají rádi 
zdravé potraviny. Probíhal zde 13.6. gastronomický fes-
tival, který nabízel zájemcům kromě dobrého pochut-
nání a pěkné podívané bohatý program až do večerních 
hodin.
 Stránku připravila S. Pátková
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Brod na Letní olympiádě dětí a mládeže
Na Letní olympiádě dětí a mládeže v Plzni se letos poprvé objevila ka-
tegorie sportovního aerobiku. V té každý kraj reprezentovala jedna zá-
vodnice, Kraj Vysočina vyslal na prestižní klání Valentýnu Svobodovou 
z klubu BM Fitness Havlíčkův Brod. „Sportovnímu aerobiku se věnuje 
teprve krátce, ale i tak si na olympiádě nevedla vůbec špatně. Skončila 
těsně za branami finále na sedmém místě. Odvezla si také skvělý zá-
žitek a cenné zkušenosti, které využije při dalších soutěžích,“ popsala 
trenérka Božena Čapková z BM Fitness Havlíčkův Brod.

Hokejisté ve druhé lize a s novým názvem
Havlíčkobrodští hokejisté budou v nadcházející sezóně působit ve dru-
hé lize. Změní se také název klubu, nově půjde o BK Havlíčkův Brod. 
Stoprocentně jasno zatím v době uzávěrky nebylo o obsazení trenér-
ských pozic. Asistentem trenéra by měl být Miroslav Duben, který 
bude zároveň nastupovat i jako hráč. V souvislosti s postem hlavního 
trenéra se skloňovalo jméno Aleše Tottera. Vedení klubu také oslovilo 
hráče, kteří mají k havlíčkobrodskému hokeji vztah. Zájem už potvr-
dili a s týmem se domluvili mladíci Petr Kuchta, David Vala, Tomáš 
Chlubna a David Kozlík. Fanoušci také uvítali zprávu o návratu svého 
oblíbence, útočníka Miroslava Třetiny, který byl součástí týmu při po-
sledním postupu do první ligy v sezóně 2005/06. „Jsme domluvení 
i s Třetinou a Dubnem. Chceme oslovit i Plachého a Mečiara, kteří 
údajně mají zájem to v Brodě zkusit. S jistotou víme, že Rytnauer tady 
hrát nechce. I když jsme mu dorovnali nabídku Moravských Budějo-
vic, rozhodl se, že půjde tam. S Janem Sedlákem jsme domluvení na 
tom, že kdyby nesehnal angažmá jinde, tak by zůstal u nás,“ přiblížil na 
webu klubu předseda BK David Kozlík starší.

Hroši po jarní části na hranici play off
Havlíčkobrodským softbalistům skončila v červnu jarní část mistrov-
ských soutěží. Týmu mužů se po výborném vstupu do Extraligy druhá 
polovina jarní části příliš nevydařila. Z posledních osmi zápasů zvítě-
zili Hroši pouze třikrát a v tabulce jim tak prozatím patří šesté místo, 
tedy poslední místo zajišťující účast v play-off. V podzimní části o něj 
ale budou muset tvrdě bojovat. K dobru mají dva odložené zápasy 
s poslední Kotlářkou Praha. Hrochům v posledních zápasech citelně 
chyběly opory týmu Kadečka a Jelínek, kteří až do srpna hrají v USA. 
Navíc se zranili Bíža a Musil, volno dostaly i zahraniční posily týmu 
a objeví se až v play off. Příležitost tak dostali juniorští reprezentanti 
Bukáček, Cabalka a Hospodka.
Z mládežnických týmů si nejlépe vedou kadeti, kteří během jara ani 
jednou neprohráli a suverénně vedou extraligovou tabulku. Junioři 
dokázali v závěru jarní části stoprocentně využít domácího prostředí 
Hippos arény a po výhře ve třetím extraligovém kole se rovněž vrátili 
do čela soutěže. Družstvo žáků je zatím ve své extralize na druhém 
místě.
V červenci bude mít řada havlíčkobrodských hráčů reprezentační po-
vinnosti. Na červencovém juniorském ME v Mostu budou mít Hroši 
silné zastoupení v podobě Bukáčka, Kučírka, Hospodky, Zakouřila, Ca-
balky a Jedličky.
Podzimní část soutěží zahájí jako první muži, kteří už v srpnu dohrají 
zbývající zápasy extraligy a v posledním srpnovém týdnu budou bojo-
vat v evropském Super cupu. Od září pak vstoupí do play-off, pro které 
získali další zvučnou posilu. Barvy Hrochů bude hájit nejlepší pálkař 
loňského ME mužů, dánský reprezentant Daniel Julenon.

Slovan na čtvrtém místě
Fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod zakončili sezonu na čtvrtém mís-
tě. Po několika letech po návratu do divize jde jednoznačně o úspěšný 
výsledek. V posledním kole Havlíčkobrodští na domácím trávníku re-
mizovali s už jistým mistrem z Velkého Meziříčí. Pohledný fotbal byl 
pro diváky zaslouženou tečkou za povedenou sezonou. Ve stínu áčka 
se velký úspěch povedl i B týmu, který postoupil do krajského pře-
boru. Poslední duel s Leštinou se v původním termínu kvůli bouřce 
nedohrál. V opakovaném zápase zvítězil Slovan 2:1, když o výhře pět 
minut před koncem rozhodl Michal Mareš. 
 Spolupráce Richard Wagner

Brodští házenkáři ovládli Jihomoravskou ligu
Házenkáři Havlíčkova Brodu podruhé v řadě vyhráli Jihomoravskou 
ligu. Brod se na čele regionální soutěže pohyboval v podstatě celou 
sezonu, o vítězství tak bylo jasno už několik kol před koncem ligy, po 
vítězném zápase s Bystřicí nad Pernštejnem (32:17). Povedenou se-
zonu za sebou mají i prvoligové házenkářky Jiskry, které v posledním 
letošním utkání zvítězily v Českých Budějovicích 33:26 a celkově ob-
sadily osmou příčku.

Zápasníci druzí na mezinárodním turnaji
Na konci května se v Kladně konal tradiční mezinárodní turnaj v zá-
pase řecko-římském mládeže - LIDICE 2015. Broďáci s trenérem To-
mášem Šimkem, Miroslavem Švecem, Zdeňkem Švecem, Radkem Sa-
trapou a Zdeňkem Kocmanem odjeli s 33 zápasníky a přivezli celkem 
11 medailí. Zlato vybojoval v kategorii mladších žáků Matěj Zvolánek 
a Max Hanusek, stříbro přivezl Miroslav Žák, Michal Rázl, David Havlí-
ček, Jiří Kořán a Tomas Lubomír a bronzovou medaili si na krk pověsil 
Marcel Albíni, Michal Zelenka, Jakub Hauser a Tobiáš Průša. Soutěže 
se zúčastnilo více než čtyři sta zápasníků ze čtyřiceti oddílů z Čech, 
Slovenska, Chorvatska, Dánska, Belgie, Bulharska, Švýcarska, Ruska, 
Německa a Polska. Broďská Jiskra ve vysoké konkurenci v celkovém 
hodnocení družstev obsadila druhé místo.

ZŠ Štáflova mistrem ČR
Softbalový tým ZŠ Štáflova reprezentoval město Havlíčkův Brod i celý 
Kraj Vysočina na finále MČR Základních škol v softbalu. V základní sku-
pině výběr školy jednoznačně porazil Gymnázium České Budějovice 
i ZŠ Staré Město. V semifinále pak deklasoval po výsledku 17:1 ZŠ Do-
lákova Praha a zajistil si tak postup do finále. V rozhodujícím zápase 
turnaje se pak Havlíčkův Brod střetnul s obhájci titulu z loňského roku 
Gymnázia M. Lercha Brno. Vstup do utkání sice vyšel lépe Brnu, kte-
ré šlo do vedení 0:5, ale ve zbytku utkání už ZŠ Štáflova dominovala 
a otočila zápas na konečných 10:6. Soupeři tak brodští softbalisté vrá-
tili finálovou porážku z loňského roku.

Prášek zatím v čele šampionátu
Havlíčkobrodský závodník Michal Prášek absolvoval třetí podnik Alp-
skojadranského šampionátu, který se jel na chorvatském okruhu 
Grobnik. V prvním závodě projel cílem na čtvrtém místě, ve druhém 
bojoval o první příčku, nakonec však dojel druhý. V průběžném pořa-
dí, které Prášek před závodem s náskokem vedl, se tak jeho rival Šem-
bera dotáhl na rozdíl čtyř bodů. Zbylé tři závody tak slibují zajímavé 
souboje a kvalitní závodění. „Je odjetá půlka sezony a jelo se na dvou 
okruzích, které nemám rád. Ve druhé půlce bude Most a oblíbený 
Hungariaring a Slovakiaring. Uvidíme, jak se pořadí bude dále vyvíjet,“ 
přemýšlí jezdec z Havlíčkova Brodu.
 Stránku připravil Jiří Svatoš
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Anketa, kvíz, soutěž

Fotokvíz č. 6
Děkujeme za správné odpovědi (7) i za dopisy, kterými jste své odpovědi do-
plnili. Vylosovaný výherce správné odpovědi z č. 6 je Miroslava Vodrážková, 
Ovčín .
Soutěžní kvíz z č. 6
Z osmi došlých správných odpovědí vylosovali zástupci města výherce: Mar-
tin Cyrany, Havlíčkův Brod.

Anketa z č. 6
Tentokrát přišlo do redakce na anketní otázku „Jaký je váš názor na přijímání 
uprchlíků ze Sýrie?“ 8 odpovědí (na webu hlasovalo celkem 313 osob). Nej-
více písemných odpovědí bylo: jsem pro poskytnutí hmotné pomoci, ale ne-
přijímání uprchlíků v naší zemi (5, na webu 30),  pro přijímání uprchlíků jste 
hlasovali pouze na webu, a to 28 krát,  jsem proti přijímání uprchlíků v naší 
zemi jste zvolili 4krát (na webu však 239krát ! ), jeden občan se vyjádřil pro 
přijímání uprchlíků jen do určitého počtu (na webu 10), jeden byl i proti  po-
skytování hmotné pomoci (na webu 6).  Protože byla anketa také soutěžní, 
výhercem je Alena Beránková, Havlíčkův Brod.

Komunitní dům seniorů by mohl být na Rozkoši
Rada města zadá zpracování dokumentace pro vydání stavebního povolení 
pro komunitní dům seniorů. „Město se chystá připravit dokumentaci, která 
by byla schopná uspět v žádosti o dotaci z národního programu. Ta by mohla 
být vyhlášena do konce tohoto roku,“ uvádí místostarosta Libor Honzárek. 
Komunitní domy mají určitá pravidla, jako je např. 10 až 25 bytů ve velikosti 
do 45 m2 a společnou místnost, kde by se nájemníci mohli scházet. Také musí 
být do 3 měsíců obsazeny lidmi zhruba stejné věkové kategorie. Stavba by 
měla sloužit především pro seniory, kteří již na větší byty nestačí a mohli by 
bydlet v moderním bezbariérovém bytě s veškerým komfortem a společná 
místnost by  mohla přispět ke kvalitě jejich života. „Zatím město eviduje na-
příklad 88 žádostí o byt v domě s pečovatelskou službou. Ten je nyní již v 19 
případech obsazen pozůstalými nájemníky, kteří nevyužívají pečovatelskou 
službu, a proto by mohli bydlet samostatně v komunitním domě. Jejich byty 
by byly obsazeny nájemníky, kteří mají nějaké postižení a pečovatelskou služ-
bu potřebují,“ dokresluje místostarostka Ivana  Mojžyšková. Pro komunitní 
bydlení seniorů se jeví jako ideální lokalita na Rozkoši, která je blízko centra 
města, dostupná MHD, objekty jsou součástí sídliště řadových a rodinných 
domů. Zde je plánováno 7 bytových domů, z nichž některé jsou již prodány 
privátním subjektům. Jeden z těchto vícepodlažních domů by mohl zůstat ve 
vlastnictví města a být využit pro komunitní bydlení seniorů. „Město se chce 
o své seniory postarat, proto podporuje komunitní bydlení ve svém objek-
tu,“ potvrzuje místostarostka Ivana Mojžyšková. Ta také apeluje na vysvětlení 
rozdílů mezi tímto typem bydlení, bydlením v domově s pečovatelskou služ-
bou a v domově pro seniory. V domě komunitního bydlení jsou samostatné 
nájemní byty, u kterých není podmínkou odebírání pečovatelské služby na 
rozdíl od domu s pečovatelskou službou, kde taková podmínka ke zvýhodně-
nému nájmu je. Tady je nájemníkům poskytována strava, nákupy, úklid, praní 
prádla, doprovod k lékaři a podobně. Do domova pro seniory pak patří lidé, 
kteří vyžadují 24 hodinovou péči. Také do domova pro seniory je evidováno 
daleko více žádostí, než je možné uspokojit, proto je plánováno i zde navýšení 
kapacity.  S. Pátková

Poznáte objekt na fotografii a jeho umístění? 
Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

Soutěžní kvíz – jedna odpověď je správně
Ve kterém období se naše město jmenovalo Německý Brod?
A. Rok 1234–1308
B. Rok 1308–1945
C. Rok 1939–1948
Odpovědi doručte do 20. července do boxu Havlíčkobrodských listů na 
podatelně Městského úřadu, Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod a 
nezapomeňte uvést své jméno a kontakt na vás.

ANKETA k vyplnění
Jste pro výstavbu Komunitního domu seniorů

V lokalitě Rozkošská?
V lokalitě Pražská ulice? 
Jinde – doplňte kde?

Komunitní bydlení seniorů: určitý počet samostatných nájemních bytů v jed-
nom domě se společenskou místností, kde bydlí obyvatelé zhruba stejné vě-
kové kategorie.
Dům s pečovatelskou službou: nájemní bydlení za zvýhodněné nájemné s 
podmínkou odběru pečovatelské služby. 
Domov pro seniory: bydlení pro seniory, kteří vyžadují 24 hodinovou péči.
Odpovědi doručte do 20. července do boxu Havlíčkobrodských listů na 
podatelně Městského úřadu, Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod a 
nezapomeňte uvést své jméno a kontakt na vás.

V rámci Operačního programu Životní prostředí jsou vyčleněny prostředky na výměnu kotlů 
na tuhá paliva pro domácnosti. Tyto prostředky budou jednotlivým domácnostem poskytová-
ny prostřednictvím Kraje Vysočina. 

Jedná se o výměnu zdrojů tepla na pevná paliva za:
• Kotel na uhlí – dotace nejvýše 70 % uznatelných výdajů
• Kombinovaný kotel (uhlí + biomasa) – dotace nejvýše 75 % uznatelných výdajů
• Plynový kondenzační kotel – dotace nejvýše 75 % uznatelných výdajů
• Tepelné čerpadlo – dotace nejvýše 75 % uznatelných výdajů
Všechny nově pořizované kotle musí splňovat požadavky Směrnice Evropského parlamentu 
a Rady 2009/125/ES (EKODESIGN) a jejich prováděcích předpisů.

Maximální způsobilé výdaje projektu jsou stanoveny na 150 tisíc korun.

Pokud bude vyměňován kotel v budově energetické náročnosti D a horší, musí být součástí 
projektu kromě samotné výměny ještě finančně méně náročná opatření na snížení energetické 
náročnosti budovy, jejichž dopad musí být potvrzený energetickým specialistou. Jedná se o vý-
daje ve výši max. 20 tisíc korun.

První výzva pro občany k podávání žádostí o kotlíkové dotace na Kraji Vysočina je plánována 
na první čtvrtletí roku 2016.

Nezávazný průzkum skutečného zájmu o Kotlíkové dotace:

Nezávazný průzkum skutečného zájmu bude aktivní až do konce července 2015.

Kontaktní osoby v pracovních dnech:
Odbor regionálního rozvoje Krajkého úřadu Kraje Vysočina:
Ing. Bc. Jan Jež, e-mail: jez.jan@kr-vysocina.cz; tel.: 564 602 563
Ing. Stanislava Lemperová, e-mail: lemperova.s@kr-vysocina.cz; tel.: 564 602 532

KOTLÍKOVÉ
DOTACE
PRO DOMÁCNOSTI
V KRAJI VYSOČINA

www.kr-vysocina.cz/kotliky

Více informací na www.kr-vysocina.cz
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 Představování zastupitelů města Havlíčkova Brodu
Jan Nosek
Je zakládajícím členem a předsedou 
Oblastní organizace hnutí ANO Hav-
líčkův Brod a členem Krajského před-
sednictva hnutí ANO Vysočina. Od 
loňských komunálních voleb je zastu-
pitelem města Havlíčkův Brod za hnu-
tí ANO a členem finančního výboru 
zastupitelstva města. Podílí se též na 
chodu redakční rady Havlíčkobrod-
ských listů a je zástupcem města v do-
zorčí radě společnosti Teplo HB s.r.o. 
Narodil se v roce 1984 v Jihlavě. Celé 
dětství prožil v Záběhlicích nedale-
ko Lipnice nad Sázavou. Vystudoval 
Střední školu informatiky a cestov-
ního ruchu v Humpolci. Po maturitě 
úspěšně složil přijímací zkoušky na 
Pedagogickou fakultu Královehradec-

ké univerzity obor politologie, ale z ka-
pacitních důvodů nebyl přijat. Proto 
nastoupil na tehdy VOŠ Jihlava, obor 
finance a řízení (dnes Vysoká škola 
polytechnická). Studium z rodinných 
důvodů však nedokončil. 
Od roku 2004 je zaměstnán ve spo-
lečnosti Valeo v Humpolci. V letech 
2009–2010 absolvoval rekvalifikační 
kurzy účetnictví v Brněnském vzdě-
lávacím středisku. Od roku 2010 
spolupracuje s ČMSS a.s. a věnuje se 
finančnímu a daňovému poradenství 
jako OSVČ. V Havlíčkově Brodě bydlí 
od roku 2007. „Může se to někomu 
zdát málo, ale věřte, že tu nemusím žít 
celý život, abych pochopil, kde je nej-
větší problém tohoto města, o kterém 
tu 8 let slýchávám, ale posun k lepší-

mu nevidím, spíše naopak,“ říká Jan 
Nosek. Proto si s kolegy z hnutí ANO 
dali obchvat města jako cíl, i když jsou 
v opozici. Chtějí využít všech možných 
i nemožných prostředků, aby tuto věc 
posunuli dopředu. 
S manželkou Petrou vychovává 1,5 
ročního syna Honzíka. Mezi jeho záliby 
patří, jak sám říká, manželka, cestová-
ní, geografie, vexilologie a četba knih. 
Nejsou mu cizí ani adrenalinové zážit-
ky od seskoků s padákem přes let ba-
lonem až po rychlou jízdu ve Ferrari. 
Jeho motto je: „pokud možno každý 
den žít naplno, protože nikdy nevíš, 
kdy bude tvůj poslední“. 

Milan Plodík
Narodil se v roce 1956 v Havlíčkově 
Brodě, kde žije celých 59 let. V mládí se 
věnoval lednímu hokeji na úrovni okres-
ního přeboru, ale hlavně hudbě. Na bicí 
nástroje hrál od svých 16-ti let v decho-
vém orchestru Otty Bauera při LŠU. 
Od roku 1998 doposud je nepřetržitě za-
stupitelem Havlíčkova Brodu, kde praco-
val ve výborech pro územní plán a roz-
voj města a v hospodářském výboru. Od 
roku 2000 je nepřetržitě i krajským za-
stupitelem Kraje Vysočina. Zde byl osm 
let členem bezpečnostní komise, kde se 
podílel na vzniku Krajského ředitelství 
Policie ČR a rovněž se zasloužil na stabi-
lizaci krajské záchranné služby. Poté byl 
čtyři roky v dopravní komisi. V posled-
ním volebním období kraje je členem  

finančního výboru Kraje Vysočina. 
Devatenáct let byl spoluvlastníkem, 
později vlastníkem a jednatelem realit-
ní kanceláře, nyní pracuje na krajském 
úřadu ve funkci předsedy finančního 
výboru.
Přesto, že skoro celé období po roce 
1989 podnikal (a novináři ho nálepkují 
„kapitalistou z KSČM“), snaží se pomá-
hat těm slabším, kteří doplácejí na dneš-
ní dravou dobu. Bohužel  je jich čím dál 
více. Mrzí ho, že se  v politice na komu-
nální úrovni často intrikaří a nerespek-
tují se výsledky voleb a vítěz posledních 
komunálních voleb – KSČM, je tak na 
havlíčkobrodské radnici proti vůli voličů 
v opozici. To je  pravá tvář dnešní demo-
kracie. Z tohoto pohledu pro něho bylo 
nejspravedlivější období, kdy byl v radě 

města za starostování  Ing.  Kruntoráda. 
To byla rada složena ze všech větších po-
litických uskupení  zprava do leva a ani 
jedna strana si nemohla dělat v tomto 
orgánu města, co by chtěla. V té době se 
také pro občany ve městě nejvíce uděla-
lo a i havlíčkobrodský hokej byl na dobré 
úrovní a hlavně  ekonomicky  vcelku sta-
bilizovaný. 
S manželkou  vychovali dvě děti, které 
již mají své rodiny v Praze a Českých Bu-
dějovicích. I díky tomu je již čtyřikrát dě-
dou. Jeho krédem bylo, je a věří, že ještě 
nějaký čas bude, podílet se na věcech 
veřejných a pomáhat těm, co o to stojí.

Veronika Prchalová 
PaedDr. Veronika Prchalová se naro-
dila v r. 1958 v Havlíčkově Brodě a žije 
zde dosud. 
Od dětství sportovala – do ukončení 
středoškolských studií hrála házenou, 
dnes s pousmáním dodává, že také 
několik let pravidelně docházela do 
oddílu sportovní gymnastiky. Hrála 
na klavír, zpívala v několika sborech, 
recitovala. Rodina v ní také podporo-
vala zájem o literaturu a hudbu. Po-
třebuje-li si odpočinout a uspořádat 
ve všem tom shonu své myšlenky, 
nejraději se zaposlouchá do operní 
hudby českých hudebních klasiků 
nebo třeba symfonických skladeb 
L. van Beethovena.
Základní i střední školu absolvovala 

v rodném městě a po maturitě na 
gymnáziu pokračovala v dalším studiu 
na Palackého univerzitě v Olomouci – 
obor hudební věda a výchova + český 
jazyk. Ještě před ukončením studií se 
jí narodila dcera a po necelých dvou 
letech také syn. V době mateřské do-
volené se přihlásila ke státní rigorózní 
zkoušce a po dalším téměř dvoule-
tém vzdělávání promovala podruhé. 
Už před promocí nastoupila jako uči-
telka na Základní školu Štáflova a to-
muto zařízení je věrná dodnes. 
Od roku 1993 zastávala funkci zástup-
kyně ředitelky a v roce 2003 se stala 
ředitelkou ZŠ. Škola se jí stala druhým 
(doma jí občas vyčítají, že prvním) 
domovem. Z každé změny k lepšímu 
má velikou radost. „Snažím se příliš 

nezasahovat do stylu více než stoleté 
původně gymnaziální budovy. Snad 
se mi daří hojit rány, které v minulosti 
necitlivými zásahy utrpěla, a vrátit jí 
lesk, který měla kdysi.“ 
Zastupitelkou města je druhé obdo-
bí jako nezávislý kandidát za ČSSD. 
Od roku 2006 je členkou výboru pro 
školství. „Politiky nerozlišuji podle 
stranické příslušnosti. Jsou dobří a ro-
zumní a potom ti ostatní. Každý by si 
měl uvědomit, že člověk je veliký tím, 
že pociťuje odpovědnost za osud lidí 
v dosahu své činnosti.“  

Jan Schwarz
Narodil se v roce 1964 v Havlíčkově 
Brodě, kde žije se svou rodinou do-
sud. Od dětství ho zajímalo umění 
a chodil do výtvarného kroužku při Li-
dové škole umění v Havlíčkově Brodě, 
kde rozvíjel svůj talent pod vedením 
učitele Václava Černocha. Ten ho také 
velmi ovlivnil při výběru budoucího 
povolání. Navštěvoval základní ško-
lu Rubešova po jejímž dokončení se 
vyučil uměleckým kovářem v Praze 
a Jihlavě. Maturitu složil na Střední 
umělecko-průmyslové škole v Praze 
na Vinohradech. 
Až do roku 1990 pracoval v Ústředí 
uměleckých řemesel Praha, v umě-
lecko-kovářské dílně v Jihlavě. Od té 
doby provozuje jako živnostník umě-

lecké kovářství. Jeho náročná práce je 
mu zároveň koníčkem.
Ve volném čase se věnuje hlavně 
rodině. S manželkou letos oslavili 
20. výročí svatby a společně vycho-
vávají dvě dcery a psa. Je však i jinak 
velmi aktivní. Pokračuje v rodinné 
tradici a pomáhá tatínkovi v jezdec-
kém klubu v nedalekém Novotnově 
Dvoře, kde se jezdeckému sportu vě-
nují i obě dcery. Mimo to rád cestuje, 
miluje procházky a výlety do přírody, 
často jej zastihnete při návštěvě gale-
rií a muzeí a má rád práci v domě i na 
chalupě. 
Spolu s přáteli ze Svatého Kříže hraje 
také ochotnické divadlo. Loni uvedli 
první hru divadla Járy Cimrmanna, 
České nebe, kde ztvárnil roli praotce 

Čecha. Po úspěchu představení už 
nyní pilně nacvičují další kus, a to Do-
bytí severního pólu.
V zastupitelstvu města Havlíčkova 
Brodu je již čtvrté funkční období jako 
nezávislý kandidát. Je členem sdru-
žení nezávislých kandidátů Broďáci 
a předsedou výboru pro cestovní ruch 
a kulturu. Jeho hlavním cílem je zvýšit 
kvalitu kulturního života v Havlíčkově 
Brodě, tak, aby kultura byla dostupná 
všem a zaujala co největší počet lidí.
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Od každého trochu

Sociální práce ve zdravotnictví
Sociální práce ve zdravotnictví je nedílnou součástí 
léčebného procesu pacienta. Jde o práci týmovou 
(je uskutečňována v úzké spolupráci se zdravot-
nickými pracovníky, s rodinou pacienta, s úřady, 
zdravotnickými a sociálními zařízeními, atd.), a to 
podle konkrétní situace a potřeb daného pacien-
ta. Sociální práce ve zdravotnictví napomáhá při 
zmírňování či odstraňování negativních sociálních 
důsledků nemoci. Zdravotně-sociální pracovník 
podporuje aktivní účast pacientů a jejich blízkých 
na rozhodování o možnostech další péče po pro-
puštění. Cílem je poskytnout maximum informací 
potřebných k výběru a zajištění optimální zdravot-
ně sociální péče. Při řešení sociální situace pacienta 
je důležité získat objektivní náhled na jeho situaci.
Sociální práce ve zdravotnických zařízeních je vel-
mi různorodá a rozmanitá. Úkolem je využít vlivu 
psychosociální sféry na nemoc k lepší adaptaci, 
překonání obtíží, motivaci k léčbě a spolupráci 
a konečně ke kvalitnějšímu životu. Zdravotně-so-
ciální pracovník pracuje s pacientem z pohledu 
celostního, tzv. holistického (jsou to bio-psycho-
sociální potřeby a duchovní dimenze).

Činnost zdravotně – sociální pracovnice Nemoc-
nice Havlíčkův Brod, p.o.
Zdravotně - sociální pracovnice v Nemocnici Hav-
líčkův Brod, p.o. zabezpečuje sociální pomoc 
a poradenství pacientům a jejich rodinným pří-
slušníkům, a to v průběhu hospitalizace pacienta. 
Rovněž zabezpečuje následnou péči o pacienty po 
jejich propuštění ze zdravotnického zařízení.
Těžištěm náplně práce je sociální práce s pacienty 
hospitalizovanými na oddělení dlouhodobě ne-
mocných (ODN). Do péče jsou také přijímáni pa-
cienti jiných oddělení, kteří jsou nahlášeni zdravot-
nickým personálem a samozřejmě pacienti, kteří 
sami nebo prostřednictvím své rodiny či jiné osoby 
požádají o pomoc. Sociální poradenství je poskyto-
váno i pacientům ambulancí nemocnice.
• Psychosociální podpora v průběhu léčby ve zdra-
votnickém zařízení.
• Sociální poradenství v oblasti sociálního zabez-
pečení (dávky osobám se zdravotním postižením, 
dávky dle zákona o sociálních službách – příspěvek 
na péči, dávky státní sociální podpory, dávky dle 
zákona o pomoci v hmotné nouzi, dávky dle záko-
na o životním a existenčním minimu).
• Pomoc se sepsáním a podáním žádosti o sociální 
dávky.
• Kontakty na organizace poskytující sociální po-
moc a poradenství (občanské poradny, centra pro 
zdravotně postižené, azylové domy a další).
• Informace o možnostech následné péče o seni-
ory, dlouhodobě nemocné, umírající, zdravotně 
handicapované osoby, a kontakty na služby a za-
řízení:

• zařízení sociálních služeb (domovy pro seni-
ory, domy s pečovatelskou službou, domovy 
se zvláštním režimem, domovy pro osoby 
se zdravotním postižením, hospice, azylové 
domy, pracoviště rané péče, chráněné bydle-
ní, intervenční centra, zařízení následné péče, 
denní stacionáře a další),
• sanatoria, rehabilitační zařízení,
• pečovatelská a charitní služba, osobní asis-
tence,
• domácí hospicová péče,
• domácí péče.

• Pomoc se sepsáním a podáním žádostí do zaří-
zení sociální péče, sepsání sociální situace klienta 
k žádosti.
• Zprostředkování žádosti o zavedení pečovatelské 
či ošetřovatelské služby, osobní asistence, žádosti 
o přijetí do denního stacionáře.
• Osamělým pacientům zprostředkování plateb 
poštovních poukázek, doslání důchodu do nemoc-
nice, případné drobné nákupy či vyřízení nového 
občanského průkazu, karty pojištěnce.
• Zprostředkování pomoci pacientům v případě 
podezření na domácí násilí. 
• V případě úmrtí pacienta je poskytováno pozůs-
talým poradenství v sociální oblasti. U osamělých 
zemřelých pacientů zajišťovány záležitosti spojené 
s úmrtím.
• Zdravotně-sociální pracovnice nabízí konzultaci 
stran sluchového postižení a sluchadel v osobní 
rovině a vlastní zkušenosti, má základní znalost ko-
munikace ve znakovém jazyce. 
• Zdravotně-sociální pracovnice je koordinátorem 
pro dobrovolnický program v nemocnici a členkou 
interdisciplinárního týmu pro řešení případů do-
mácího násilí.

Charitní dobrovolnický program: Dobrovolnictví 
na oddělení dlouhodobě nemocných v Nemocni-
ci Havlíčkův Brod p.o.
Dobrovolnictví je vědomá, svobodně zvolená čin-
nost ve prospěch druhých, kterou poskytují obča-
né bez nároku na finanční odměnu, vymezená zá-
konem 198/2002. Dobrovolnická služba je určena 
každému, kdo se nachází v náročné životní situaci 
a dobrovolník může svojí přítomností zpříjemnit 
jeho chvíle, pomoci, aby se mohl cítit lépe a více 
součástí společnosti jako celku. Dobrovolníci svoji 
činnost vykonávají ve svém volném čase a nad rá-
mec svých povinností. Smyslem dobrovolnictví je 
dělat klientovi společníka.

Dobrovolnictví v Nemocnici Havlíčkův Brod, p.o.
Dobrovolníci dochází do nemocnice za pacienty 
a tráví s nimi čas povídáním, čtením a popř. malý-
mi procházkami po okolí nemocnice. Dobrovolníci 
dochází k těm pacientům, kteří projevili o dobro-
volníka zájem. 
Pravidelné aktivity – individuální návštěvy dobro-
volníků u dlouhodobě hospitalizovaných pacien-
tů:
• společnost pacientovi,
• donášení nemohoucím pití, noviny, apod.,
• vyplňování dlouhého času během léčby pacienta 
na lůžku stolními hrami, četbou knih, procházkami 
v areálu nemocnice.
Skupinové aktivity – pravidelné výtvarné dílny 
a akce pořádané k určitým příležitostem jako jsou 
Vánoce, Velikonoce.
Nabídka zvukových knih
Jedná se o zapůjčování zvukových knih pacientům 
nemocnice ve spolupráci s Krajskou knihovnou Vy-
sočiny, Oddělení specializovaných služeb.
Zapůjčení zvukových knih je pro pacienty zdarma. 
Zprostředkovávají dobrovolníci nemocnice. Vý-

půjční doba – max. na dobu 2 měsíců. 
Zvukové knihy si mohou pacienti zdarma dále za-
půjčovat i po propuštění z nemocnice. Zvukové kni-
hy jsou půjčovány buď osobně v Krajské knihovně 
Vysočiny, nebo prostřednictvím zásilkové služby. 
Zásilky jsou uživateli odesílány doporučeně a jsou 
osvobozeny od všech poštovních poplatků.

Cílem dobrovolnického programu je:
• Pomoc při překonávání určitého zdravotního či 
sociálního handicapu pacienta nebo pomoc při 
smysluplném prožívání života v náročné životní 
situaci. 
• Navázání nových přátelství, získání nových zkuše-
ností a zážitků pro pacienta i dobrovolníka. 
• Zkvalitnění pobytu pacientů v nemocnici. Dobro-
volník pomáhá udržovat lidský kontakt a zlidšťuje 
atmosféru prostředí. Dobrovolníci však v žádném 
případě nesuplují práci zdravotnického personá-
lu!!!
Motto: „ Jen to je ztraceno, čeho se sami vzdává-
me.“ T. Lessing
 Zdravotně-sociální pracovnice:  
 Kamila Mrtková 
 e-mail: kamila.mrtkova@onhb.cz

Do BAN!u i o prázdninách 
Nízkoprahový klub BAN! mohou využívat děti 
a mladiství ve věku 8–20 let z Havlíčkobrodska 
i během letních prázdnin. 
Jaké aktivity pro ně chystáme na letní měsíce? 
Kromě běžného volnočasového vybavení, které je 
možné v klubu využívat (počítač s internetem, stol-
ní fotbálek, stolní tenis, deskové hry, boxovací pytel 
apod.), připravujeme i tematické programy zamě-
řené na nebezpečí užívání alkoholu a poskytování 
první pomoci člověku v bezvědomí. Celé prázdniny 
se budeme věnovat rozhovorům o různých nástra-
hách, které s sebou léto může přinášet. Probíhat 
budou také středeční filmové kluby. 
Pro děti a mladistvé tu samozřejmě i o prázdni-
nách budou k dispozici sociální pracovníci, na které 
je možné obracet se v situacích, se kterými si ne-
budou vědět rady.
Otvírací doba o prázdninách: Pondělí, úterý, čtvr-
tek: 13.00–18.00 h. Středa, pátek: 10.00–11.30 
a 12.30–15.30 h. Klub bude zavřený pouze v týdnu 
od 20. do 24. 7. 2015.
Nízkoprahový klub BAN! je služba sociální preven-
ce spadající pod Oblastní charitu Havlíčkův Brod. 
Posláním zařízení je vytvářet prostor pro mladé 
lidi, ve kterém mohou trávit svobodně a bezpečně 
volný čas a kde mohou nalézt podporu a pomoc, 
pokud ji nemají v běžném prostředí. 
 Kateřina Uchytilová
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Od každého trochu

Školní výlet 6.C Základní školy Havlíčkův 
Brod, Konečná 1884
Touto cestou bychom chtěli poděkovat 2. oddílu 
vodních skautů a skautek skautského střediska 
Goliath Přibyslav za příjemně strávený den v jejich 
areálu. Po návštěvě Hasičského muzea v Přibysla-
vi jsme se po cyklostezce přesunuli na Ostrůvek 
v Poříčí, kde vodní skauti mají loděnici a zázemí 
pro pobyt v přírodě u řeky a umožnili nám zde pod 
dozorem zkušených vodáků jezdit na lodích. Tok 
Sázavy je mezi dvěma jezy v Poříčí jako stvořený 
pro všechny začátečníky, proto jsme se nemuseli 
bát o svoji bezpečnost. Dále jsme si mohli zastřílet 
ze vzduchovky, opéci špekáčky, nazdobit perníčky 
a detektorem kovu vyhledat poklad. Byl to pro nás 
velký zážitek!

Kevin v MaMMaccentru
Dlouholetá spolupráce paní Ing. Evy Kopasové ze 
společnosti Maitrea s Bc. Klárou Šťastnou z hav-
líčkobrodského MaMMacentra přivedla 22. 5. 
2015 na návštěvu do Havlíčkova Brodu Australské-
ho zpěváka a hudebníka Kevina Jamese Carrolla. 
„Kevin se již dlouhá léta věnuje léčebné spirituální 
hudbě celého světa a zpěvu manter. V současné 
době se připravuje na své další CD, které chce vě-
novat nedonošeným dětem,“ říká Klára Šťastná. 
V MaMMacentru se zúčastnil hudební hodiny Ro-
bátek (pro děti od 4 do 18 měsíců). Dětem zahrál 
několik písní na svou kytaru, flétnu a harmoniku. 
„Reakce malých kurzistů a souznění s Kevinovou 
hudbou byly fascinující. Maminky i děti odcházely 
nabity silným prožitkem, na který budou dlouho 
vzpomínat,“ pokračuje Klára Šťastná.
V Havlíčkově Brodě se navíc setkal s prim. MUDr. 
Magdalenou Chvílovou Weberovou, s níž navštívil 
novorozenecké odddělení. Jeho cesta pak pokra-
čovala na Neonatologické oddělení v Bratislavě. 
„Těšíme se na jeho nové skladby pro děti a rády 
budeme vzpomínat na jeho návštěvu a společně 
prožité krásné chvíle,“ uzavřela Klára šťastná.
 S. Pátková

„Zlatí rybáři“ z AZ Centra SVČ Havlíčkův Brod – 
Zlatá udice 2015
Šest žáků z rybářského zájmového kroužku AZ Cen-
tra Havlíčkův Brod se ve dnech 15. – 17. 5. 2015 
zúčastnilo územního kola rybářské soutěže Zlatá 
udice v Králíkách. Této soutěže v rybářských do-
vednostech se zúčastnilo celkem 9 družstev z pů-
vodního Východočeského kraje. Letošního kola ZU 
2015 se navíc zúčastnil 1 dorostenec, ten se počítal 

pouze do kategorie jednotlivců. Družstvo se sklá-
dá ze 4 žáků, 1 žákyně a 1 dorostence. Za družstvo 
MO ČRS a AZ Centra Havlíčkův Brod startovali Žáci: 
Jakub Šimánek 9. místo, Filip Kandr 10. místo, Ja-
nusz Brzyśko 4. místo, Adam Smejkal 18. místo • 
Žákyně: Anna Krovová 1.místo • Dorostenci: Jakub 
Novák 5. místo. 
V soutěži družstev se mladým havlíčkobrodským 
rybářům podařil historický úspěch – umístili 
se na 1. místě. Na této soutěži se vybírá i druž-
stvo na národní kolo Zlaté udice 2015 konané 
19. –  21. 6. 2015 v Mladé Boleslavi, vybraní pak 
reprezentují na národním kole Východočeský 
územní svaz. Z našich závodníků postupují na ná-
rodní kolo Janusz Brzyśko a Anna Krovová.
Děkujeme za podporu především rodičům zú-
častněných dětí a sponzorům: MO ČRS H. Brod 
a rybářské potřeby „SÁZAVA“, dále AZ Centru SVČ 
H. Brod za celoroční podporu. 
 Za rybářský kroužek Jiří Mokrý ml., 
 Jiří Mokrý St., Petr Bucher

Hra „Autobahnspiel“ na ZŠ Havlíčkův Brod, 
Nuselská
V úterý 9. června si žáci ZŠ Havlíčkův Brod, Nuselská 
3240 zahráli hru „Autobahnspiel“, kterou pro ně 
připravila Štěpánka Laňová se 3 kolegyněmi z Go-
ethe-Institutu v Praze. Hry se zúčastnilo 78 žáků z 
pátého až osmého ročníku. Cílem hry bylo moti-
vovat žáky k učení německého jazyka. Hra pochází 
z Finska, hraje se v několika zemích. „My jsme byli 
třetí školou v republice, kde hra proběhla. Žáci sou-
těžili v pětičlenných týmech. Hra spočívá v tom, že 
‚cestují po Německu‘, plní úkoly na šestnácti sta-
nicích, které byly rozmístěny v obou tělocvičnách 
školy a sbírají body. Žáci nemuseli umět německy. 
Výsledky byly organizátorkami průběžně vyhod-
nocovány, žáci viděli výsledky na grafu. To přispělo 
k soutěživosti a dosažení co nejlepšího umístění 
týmu. Cíl hry: pobavit se, pracovat v týmu, sezná-
mit se s historií Německa, literaturou, osobnostmi, 
hudbou, základními frázemi, zeměpisnými údaji 
byl splněn,“ je spokojena Milena Popelová ze ZŠ 
Nuselská. Videoukázku z této akce, kterou připra-
vili žáci školy v rámci předmětu Multimediální vý-
chova, můžete shlédnout na www.zsnuselska.cz. 
Děkujeme organizátorům akce za pěkný zážitek, 
dodala Milena Popelová.

Jubilejní Pohádková cesta
Již desátá Pohádková cesta se uskutečnila v sobotu 
30. května 2015 od 14 hodin v Havlíčkově Brodě 
pod vedením Mateřského centra Zvoneček, které 
patří pod Oblastní charitu Havlíčkův Brod. Počtvr-
té se akce uskutečnila v parku Budoucnost. Vzhle-
dem k nepřízni počasí museli tentokrát pořadatelé 
využít prostor AZ centra, kde MC Zvoneček sídlí. 
I přes tento rychlý krizový scénář, který způsobila 
silná dešťová přeháňka, začala Pohádková cesta 
včas. „Na děti čekalo 32 pohádkových bytostí na 
14 stanovištích,“ sděluje koordinátorka MC Zvone-
ček Anna Doleželová a dodává, „oživením letošní 
Pohádkové cesty bylo interaktivní představení 
šermířů a kavalírů z družiny BRAVO, kde se kromě 
školy šermu dětská drobotina mohla zapojit do 
zábavně – výchovného pořadu s dovednostními 
hříčkami. Nechybělo občerstvení – sladkosti, ko-
láče ani nápoje. Děti potěšila spousta barevných 
létajících balónků.“ Navzdory počasí dorazilo 250 
děti v doprovodu dospělých. Plnění některých 
úkolů vyžadovalo spolupráci dětí a rodičů. Na zá-
věr na děti čekaly samozřejmě odměny. „Ráda 
bych poděkovala návštěvníkům, dárcům, malým 
i velkým dobrovolníkům, kteří se zasloužili o hez-
ké odpoledne pro malé i větší děti,“ říká na závěr 
Anna Doleželová.
 Hana Fikarová, Oblastní charita Havlíčkův Brod

Dny otevřených ateliérů 2015
Kdy? 3. a 4. října 2015. Kde? U Vás, ve Vašich ate-
liérech, dílnách, galeriích a školách.
V Kraji Vysočina se podzimní slavnost výtvarného 
umění nazvaná Dny otevřených ateliérů uskuteč-
ní již po páté. Stejně jako v předchozích ročnících 
vyzýváme k účasti Vás všechny tvůrce – výtvarníky, 
umělecké řemeslníky a vůbec kumštýře, kteří mají 
zájem v rámci této akce pozvat veřejnost do své-
ho ateliéru či dílny, předvést techniku své tvorby, 
prezentovat ji a promluvit s návštěvníky o svém 
díle. Nabízí se jim tak opět příležitost navázat nové 
kontakty s milovníky umění, seznámit veřejnost 
se svou tvorbou pro jednou trochu jinak. Vyzývá-
me k účasti v programu také výstavní a prodejní 
galerie a výtvarné školy působící v regionu, které 
jistě rozšíří spektrum kulturních zážitků. Takovou 
prezentaci navíc může obohatit přítomnost vysta-
vujících autorů v galeriích. Můžete přihlásit svoji 
školu, ateliér či dílnu do Dnů otevřených ateliérů 
2015 prostřednictvím e-mailu: portaculturae@
muzeumhb.cz, nebo na kontakt Koordinátor Dnů 
otevřených ateliérů František Štibor, 725 043 181, 
730 806 819, www.vysocina-kultura.cz, stibor@
muzeumhb.cz. Uzávěrka přihlášek je 15. 8. 2015.
 F. Štibor

Husův rok 2015
Publikace německého autora Uweho Hausera Jan 
Hus / Pravda vítězí vychází v češtině (přeložil Tomáš 
Koptík). Bohatý obrazový doprovod a přehledné 
členění zaručují vysokou atraktivitu pro širokou 
veřejnost. Padesátistránková knížka je dalším pří-
spěvkem k 600. výročí mučednické smrti mistra 
Jana Husa.  S. Pátková
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S turistikou začala už v dětství, kdy ji tatínek často vodil do přírody. Říká o 
sobě, že chození má v krvi. Předsedkyně Klubu českých turistů Havlíčkův 
Brod Jaroslava Kohoutová nachodí ve svých 75 letech 30 až 40 kilometrů 
týdně, ještě víc, pokud jde zrovna na „průzkum“ nových tras. „Pojedeme 
na týden na Šumavu, do Krušných hor, kde je značení i na německé straně 
a v září do Orlických hor, kde zase vyjdeme i do Polska,“ vyjmenovává 
vášnivá turistka některé své plány na hlavní sezonu a zdá se, že doma 
moc času nestráví.
Jaroslava Kohoutová se narodila v Poličce ve Východních Čechách v roce 
1940. Vzpomínky na dětství jsou spojeny se starostí o nemocnou mamin-
ku, ale díky otci, který bral děti často do přírody, to i přesto byl pro ni 
pěkný čas. V té době také často podnikali výlety na kole. 
V Poličce si udělala ekonomickou poštovní nástavbu a už tam začala pra-
covat na poště. Poté, co se vdala, se přestěhovali s manželem kvůli ne-
dostatku bytů na Moravu. „Manžel pochází ze Svatého Kříže, a jak rodiče 
stárli, tak na nás tlačili, abychom se vrátili. Já jsem našla příležitost v Při-
byslavi, kde jsem skončila jako vedoucí pošty.“ Tam pracovala až do svého 
odchodu do důchodu v roce 1995.

Turistiku jako celá rodina pěstovali už i na Moravě, a pokud to čas dovolil, 
tak se účastnili i vycházek s přibyslavskými turisty. Výletům do přírody se 
mohla Jaroslava Kohoutová začít plně věnovat právě od svého odchodu 
ze zaměstnání, kdy se stala členkou havlíčkobrodského Klubu českých tu-
ristů.
„Mými zásadními učiteli byli Josef Marek a Věra Trtíková z Klubu turistů. 
Hlavně svou odpovědností. Protože se pracuje s lidmi, tak vedoucí zájez-
du vymyslel trasu a musel při tom pamatovat i na ty, co tolik nestačí. I my 
na to teď pamatujeme. Máme tři skupiny – nejrychlejším říkáme rychlíci, 
pak je střed a pak jsou lidé, kteří třeba ze zdravotních důvodů nemohou 
držet určité tempo, a pro ty tvoříme procházky kratší, okolo osmi kilo-
metrů,“ vysvětluje Jaroslava Kohoutová. Nejrychlejší skupiny ujdou kolem 
dvaceti kilometrů za vycházku. 
„Také se vždy pamatovalo i na sešlosti, a to jsme se dokázali pobavit, 
zazpívat a celkově se vytvářela pohoda mezi lidmi,“ vzpomíná současná 
předsedkyně klubu. Tou se ostatně stala poprvé v roce 2010, a momen-
tálně je ve svém druhém funkčním období. Po pěti letech členství v klubu 
začala sama tvořit vycházky a později i pobytové zájezdy. 
„Jsem moc ráda, že i manžel začal chodit a pomáhá nám s vycházkami,“ 
pochvaluje si Jaroslava Kohoutová. „Pokud je někde zajímavé místo, třeba 

památka, tak tam naplánujeme trasu. Vždy se snažíme, aby to byl také 
kulturní zážitek.“ Například první sobotu v říjnu se pravidelně chodí na 
naučnou stezku Jeníkovu špacírku do Okrouhlice, již je věnována malíři 
Janu Zrzavému. „Jednou se dokonce herec amatér z Chotěboře převlékl 
za malíře Zrzavého. Vždy ho převezli na nějaké místo, kterým se známý 
malíř inspiroval, a těmito místy jsme procházeli.“
V současné době má havlíčkobrodský Klub českých turistů přes tři stovky 
členů. Neplatí, že každý, kdo chce jít na procházku, musí být hned členem. 
Každý se může nejprve zúčastnit a pak se teprve rozhodnout, pokud se 
mu to líbí, nebo ne. „Někteří lidé preferují jít se skupinou a povídat si, 
a někteří zase mohou jít s námi, ale trošku odděleně,“ říká vedoucí vy-
cházek, „musí si to ale napřed vyzkoušet.“ Součástí Klubu turistů je i znač-
kařský oddíl, jež se stará o 250 kilometrů tras a postupně každý rok asi 
třetinu obnovuje.

Turistika je sport téměř pro každého. „Člověk by měl být aspoň trochu 
sportovně založený a měl by mít rád pohyb. Taky by se neměl bát vyjít za 
každého počasí.“ Podle Jaroslavy Kohoutové lékaři stále častěji doporučují 
turistický klub lidem se srdečními problémy nebo potížemi s pohybovým 
ústrojím. Stále mají do klubu nové přihlášky. „Je to také tím, že spousta 
lidí dnes odchází do důchodu, tak se k nám připojují. Zvláště ženy jsou 
v pozdějším věku často samy, a tak se díky společné turistice dostanou 
mezi lidi. Nejen procvičí tělo, ale má to vliv i na jejich psychiku.“
I přesto, že za práci není žádná odměna, Jaroslava Kohoutová a ostatní 
členové týmu turistice věnují hodně volného času. „Děláme to pro lidi 
a děláme to rádi,“ komentuje předsedkyně klubu. Kromě vycházek a po-
chodů pořádá klub také výjezdy do divadla v Brně a Jihlavě. „Snažíme se 
o všestranné aktivity, ale hlavním bodem zůstává stále turistika. Nejdůle-
žitější ovšem je, aby se na sebe lidé těšili a rádi se setkávali.“
A je pro nadšenou turistku stále okolí Havlíčkova Brodu zajímavé? „Vy-
sočina je krásná a je stále co objevovat. Člověk si teprve poté, co skončil 
v práci, začal víc vnímat prostředí. Všímáme si veškeré květeny. Například 
ke konci dubna chodíváme na bledule. Letos jsme tedy měli úplný rekord, 
bylo nás přes sedmdesát.“
Kromě turistiky a řízení Klubu tráví Jaroslava Kohoutová čas se svou rodi-
nou. Má tři dcery, Renatu, Šárku a Slavěnu, a čtyři vnoučata.
 Kateřina Kadlecová

Jaroslava Kohoutová
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Křížovka

 

 

 

V tajence je uvedena životní pravda

TAJENKA: NEEXISTUJE NIC CO BY NEBYLO K NĚČEMU DOBRÉ

pomůcka: ENZIAN, INOVA, LOT

V tajence je uvedena životní pravda.

Správné znění tajenky z čísla 6/2015 – Ctižádost je spíš věcí žádosti než cti.
Správnou odpověď z 90 došlých vylosoval místostarosta Čeněk Jůzl
Výhercem je Václava Provazníková, Golčův Jeníkov
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně 
MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena odměna k vyzvednutí na Městském infor-
mačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Sňatky konané v měsíci červnu 
2015 v Havlíčkově Brodě  
a v matričním obvodu  
města Havlíčkova Brodu
6. 6. 2015
Petr Rakušan, Česká Bělá – Dani-
ela Šubrtová, Česká Bělá • Michal 
Doležán, Chotěboř – Radmila 
Krištofová, Bezděkov • Jan Fibikar, 
Havlíčkův Brod – Soňa Pavlíčková, 
Havlíčkův Brod • Miloslav Kočí, 
Králíky – Monika Babičková, Světlá 
n. Sáz.
13. 6. 2015
Jaroslav Kohout, Herálec – Petra 
Fejtová, Herálec • Vladimír Kle-
ment, Havlíčkův Brod – Eva Malá, 
Ždírec n. Doubr. • Zdeněk Venc, 
Květinov – Iveta Holubová, Věž • 
Pavel Choutka, Havlíčkův Brod – 
Věra Krykorková, Havlíčkův Brod 
• David Parýzek, Havlíčkův Brod – 
Lucie Zachariášová, Havlíčkův Brod 
• Petr Starý, Zlín – Simona Eisová, 
Okrouhlice • Jan Pořízka, Pohled 
– Jiřina Hošková, Pohled • Radek 
Fiala, Havlíčkův Brod – Ludmila 
Ďoubalová, Nová Ves u Chot.
19. 6. 2015
Miroslav Žežulka, Ždírec – Lenka 
Přibylová, Havlíčkův Brod
20. 6. 2015
Jakub Rohlena, Praha – Kateřina 
Prokopová, Havlíčkův Brod • Jiří 

Kocman, Štoky – Daniela Ptáčková, 
Šlapanov • Michal Sommer, Havlíč-
kův Brod – Hana Nyklová, Havlíč-
kův Brod • Martin Říha, Havlíčkův 
Brod – Lenka Jermlová, Havlíčkův 
Brod • Robin Kunst, Havlíčkův Brod 
– Michala Jiráková, Havlíčkův Brod
27. 6. 2015
Pavel Míchal, Havlíčkův Brod – 
Renata Lupačová, Havlíčkův Brod 
• Vladimír Kračmar, Štoky – Květa 
Pavlíčková, Nová Ves u Světlé • 
Roman Křišťál, Puklice – Nikola 
Salátová, Brtnice

Brodská miminka od 28.5. do 
24.6.2015 s trvalým bydlištěm 
Havlíčkův Brod
28.5. Novotná Leontýna Anna • 
29.5. Růžička Jan, Simandl Vladi-
slav, Štěpán Ondřej • 30.5. Sviták 
Václav • 31.5. Moravský Mikuláš • 
1.6. Nováková Natálie • 3.6. Kutl-
vašr František, Zezuláková Šarlota • 
4.6. Petrová Klaudie •
9.6. Pokorný Jakub • 11.6. Pešek 
Petr • 13.6. Šimková Barbora, Šípo-
vá Kateřina • 16.6. Holas Vojtěch, 
Tichý Daniel • 18.6. Müller Lukáš 
• 21.6. Fidler David, Včela Matěj • 
22.6. Bohuslavová Karin, Zach Filip 
• 23.6. Bělohradský Matěj, Rudol-
fová Vanessa • 24.6. Holcman Filip 

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 000 • Pokrytí: město Havlíč-
kův Brod • Provedení: barevné • Distributor: 

Česká pošta a.s.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do 
křivek), JPG, TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi 
• Barvy: CMYK • Bez spadávek a ořezových 

značek

Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Měst-
ském informačním centru v Havlíčkově Brodě 
v pracovních dnech od 9 do 17 hodin. Znění 
inzerátu přineste s sebou na nosiči (CD, flash 
disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce 
můžete nadiktovat. Musí být součástí objed-

návky, kterou na MIC vyplníte.

Uzávěrka materiálů  
(příjmu inzerce na následující měsíc)  

od 1. do 20. v měsíci

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.)

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech

Czech POINT
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 7.00–17.00 h. 
Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
9.7. Hudební vystoupení – Kája a Pája od 14.15 h. před DpS 
15.7. Sportovní odpoledne od 13.30 h. před DpS 
22.7. Filmový klub – seriál Vyprávěj od 10.00 h. 
29.7. Narozeninový klub – hudba Perknov od 13.30 h. 
DPS, Na Výšině 3241 
každé úterý 14.30 h. – Bohoslužba 
každá středa 12.30 h. – Výtvarný kroužek  
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
9.7. Trénování paměti – hry od 9.30 h. 
16.7. Skládání z papíru od 9.30 h. 
23.7. Grilování v átriu od 9.30 h. 
30.7. Poznáváme listy stromů od 9.30 h.
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, 
Út 18.00 (v zimě od listopadu do 22.4), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 ( od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli 
v nemocnici první neděli v měsíci v 17.00, v psychiatrické 
nemocnici ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Sbor Církve bratrské 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod  
Přihlašování telefonicky nebo emailem na uvedené kontakty 
Pravidelný program: úterý 17.30 h. Anglická konverzace 
(začátečníci), 19.00 h. Anglická konverzace (pokročilí) • středa 

18.00 h. Biblická hodina • pátek 16.30 h. klub Mravenci (dva 
dětské oddíly: mladší 7–11 let, starší 11–15 let) • sobota 
18.00 h. klub Mládeže (15–25 let) • neděle 9.00 h. modlitební 
chvíle před bohoslužbou, 9.30 h. pravidelná bohoslužba. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303. Hodiny 
pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Bohoslužby: 
Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o nedělích 
scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání, Štáflova 2003, HB (2. 
patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: agenturahb@
fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
14.7. – Přes Chlum. Odjezd autobusem z terminálu č. 7 v 9.25 
h., Masarykova v 9.29 h., Pražská v 9.32 h., Penny 9.33 h. do 
Radostína. Trasa 7 km. 
21.7. – Ze Světlé n. S. na Lipnici. Odjezd vlakem v 8.54 h. do 
Světlé n.S. Trasa 9 km. 
28.7. – Vlkovskem. Odchod v 9.00 h. od fary v parku. Trasa 8 
km. 
4.8. – Z Brodu. Odchod od VÚB v 9 h. Trasa 8 km. 
11.8. – S historií ke sv. Anně. Odjezd vlakem v 9.45 h. do 
Pohledu. Trasa 6 km.
Vycházky s KČT 
11.7. – Herálecké aleje. Odjezd vlakem v 8.06 h. do Herálce. 
Trasa 11 km.
15.7. – Z Nížkova na Račín. Odjezd vlakem v 6.49 h. do Níž-
kova. Návštěva domácího pivovaru. Trasa 15 km. Z Losenice 
autobusem do Přibyslavi k vlaku.
18.7. – Autobusový zájezd Landštejn. NS Česká Kanada, 
Slavonice. Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně 
zdatné. Návrat do 19 h. 
22.7. – Ke kapličce sv. Antonína Paduánského. Odjezd 
vlakem v 6.47 h. do Rantířova. Trasa 11 km.
25.7. – Přes Těšíkův mlýn. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Sklené-
ho s přestupem ve Žďáře n. S. Trasa 12 km.
27.7. – Informační schůzka pro účastníky pobytového 
zájezdu do Krušných hor. Schůzka se koná v 16 h. v restauraci 
ve Sportovní hale na Ledečské ul. Kdo má nový OP, vezměte 
s sebou.
29.7. – Autobusový zájezd Tišnov, Veveří, Brněnská přehra-
da. Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně zdatné. 

Návrat do 19 h. 
1.8. – 21. Léto v Železných horách. Trasy: pěší 7, 15, 25, 35, 
50 km, cyklo – 20, 40, 80 km. Start od 6.00 h. hostinec „U 
Štefana“– Sobíňov. Kontakt: Ondřej Starý, tel. 607 038 954. 
www.obecsobinov.cz. Odjezd vlakem v 7.12 h. nebo v 10.16 
h. do Sobíňova.
1.–8.8. – Pobytový zájezd Krušné hory – Stříbrná. Trasy pro 
zdatné i méně zdatné. 
5.8. – Dočkalův mlýn. Odjezd vlakem v 10.18 h. do Petrkova. 
Trasa 11 km.
8.8. – Ze Stružince. Odjezd vlakem v 7.12 h. do Stružince. 
Trasa 12 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.
Relaxační vycházky 
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. (po 
příjezdu autobusu MHD) od zastávky MHD Stavební škola. 
Návrat zpět do HB.
Cyklistické vyjížďky 
od 16. 4. 2015 se konají pravidelné čtvrteční cyklistické vyjížď-
ky do okolí Havl. Brodu. Návrat vždy do H. Brodu. Sraz vždy v 
16 h. u rozcestníku cyklotras u kina Ostrov.
Kalamajka folklorní soubor děti a Kalamajka folklorní 
soubor dospělí 
nabízí možnost účinkování v souboru (tanec, zpěv, muzika). 
Zkoušky jsou v AZ centru na Rubešově nám. každý pátek od-
poledne. Děti od 17.00 do 18.30 a dospělí od 18.30 do 20.00 
h. Kontakt dospělí: muzeum@muzeumhb.cz, 731 489 022 p. 
Jedlička. Kontakt děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí 
Průšová. Více na www.kalamajaka.cz.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Prům. 
školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna Kraje 
Vysočina, p. o. 
Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail:poradna.
hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz. Po, Út 
7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00 h.
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, e-mail: korejtkova@
seznam.cz, http://70348.zumba.com
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, tel. 604 593 216, 
e-mail: verakosova@tiscali.cz
Moudrost pochopení – Dita Doleželová 
Na Spravedlnosti 3210, HB, e-mail: dolezelovadita@seznam.
cz, tel. 774 991 204, www.moudrostpochopeni.cz
Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171 (budova AZ Centra volného času H. 
Brod), tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, e-mail: info@
duhovehnizdo.cz
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz 
Inzerce 
Soused opravář – poradí si se vším. Volejte 602 419 159, 
www.soused-opravar.cz 

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  
Mamba – kříženec pravděpodobně německého a belgic-
kého ovčáka, cca 3 roky stará, temperamentní, vášnivá 

aportérka, milá, kamarádská, vhodná k aktivnímu člově-
ku. Hodí se i do rodiny k odrostlejším dětem! Nic neničí ...

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470
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Brody v Brodě 
1.3.–9.8. Další ročník fotosoutěže, kterého se mohou 
zúčastnit všichni občané ČR. Výstupem soutěže je pak putovní 
výstava, její vernisáž se uskuteční 12.9. v Havl.Brodě. Soutěžní 
kategorie: 1. Krásy města, 2. Život ve městě. Přihlásit se lze 
přes webový formulář nebo poštou, jeden soutěžící může 
přihlásit až 3 fotografie do každé kategorie. Oceněno bude 1., 
2. a 3. místo v každé kategorii. Info na www.fotobrody.cz. 
Přátelství – Výstava fotografií na téma 30 let partner-
ství Havlíčkův Brod – Brielle (NL) 
16.4.–10.9. vestibul Nové radnice (sídlo MÚ), Havlíčkovo 
nám. Pořádá Fotostředisko Havlíčkův Brod ve spolupráci s 
fotoklubem Vorne Puten Rozenburg z Holandska
Havlíčkův Brod – Brielle: 1985–2015 
16.6.–30.9. vestibul budovy MÚ V Rámech 
Výstava jako ohlédnutí za historií partnerství a přátelství 
Havlíčkova Brodu a holandského Brielle (novinové články, 
výstřižky, fotografie…). Pořádá výbor Havlíčkův Brod–Brielle
Nedělní koncerty na Havlíčkově náměstí 
28.6.–30.8. (každou neděli) od 17.30 h. Havlíčkovo nám. 
Program na str. 12. Pořádá město Havlíčkův Brod – Městské 
informační centrum, www.muhb.cz
Havlíčkobrodské kulturní léto 
1.7. – 19.8. každou středu v 18.00 h. Havlíčkovo nám., od 
18.00 hod. vždy divadelní představení pro děti 
• 15.7. 18.00 h. OBR FINN – Divadlo Krab, 20.00 h. FRU FRU – 
kapela kombinující prvky funky, jazzu rocku i popu 
• 22.7. 18.00 h. NEZBEDNÉ POHÁDKY – Divadélko Andro-
meda, 20.00 h. HOLDEN CAULFIELD – mladá nadějná indie-
popová kapela 
• 29.7. 18.00 h. HLEDÁ SE PRINCEZNA – Kašpaři Polná, 20.00 
h. FOR COVERS – kapela hrající akustické cover verze známých 
hitů 80. a 90. let 
• 5.8. 18.00 h. TROJLÍSTEK POHÁDEK – Divadýlko Mrak, 20.00 
h. MEZCALA ORQUESTRA – kubánská kapela 
• 12.8. 18.00 h. PEKLO S JEŽIBABOU – Divadelní společnost 
ELF, 20.00 h. THE BASKERS – folk–world music band 
• 19.8. 18.00 h. PRINC JAROMIL – Divadlo Studna, 20.00 h. 
LUCIE ZEMANOVÁ A SOUL SISTERS – slavné hity Stevieho 
Wondera, Arethy Franklin a dalších v originálních jazzových 
aranžích
Farmářské trhy 
1.8. 8.00–12.00 h. Havlíčkovo náměstí 
prodej ovoce, zeleniny, masa a masných výrobků, mléka a 
mléčných výrobků, vajec, medu, vína, doprovodný program, 
zábava pro děti. Info na http://koudeluvtalir.muhb.cz
Jezdecké závody 
2.8. od 10.00 h. závodiště u přehrady Žabinec 
parkurové jezdecké závody - součást Skokového poháru 
Vysočiny, pořádá Sdružení přátel chovu koní a jezdeckého 
sportu Havlíčkův Brod
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
Oddělení pro děti 
• Duhové hrátky – zábavná odpoledne pro děti. 
Zábavná odpoledne pro děti i o prázdninách. Sudé týdny: 
dopoledne od 9.30 do 11.30 h. Liché týdny: odpoledne od 
12.30 do 14.30 h. Část dětského oddělení se změní na zábav-
ný koutek, - děti mohou vyrobit něco nápaditého, vyzkoušet 
pokusy nejenom fyzikální, zahrát si některou z deskových 
her, vyzkoušet Xbox atd. Činnosti jsou rozdělené do tří bloků: 
dílnička, deskohraní, dovádění. Vzhledem k rekonstrukci 
budovy KK Vysočiny není vyloučena možnost změny – nutno   
sledovat www.kkvysociny.cz. Kontakt: detske@kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 484 
Oddělení pro dospělé 
• Letní čítárna – 26.5.–31.8. – v atriu budovy Úřadu pro zastu-
pování státu ve věcech majetkových, Štáflova ul. 2003 (Po–Pá 
9.00–16.00 h.). Nabídka tisku: HB deník, Haló noviny, Metro, 
MF Dnes, Hospodářské noviny, Lidové noviny, Právo, Sport, 
Aha, Blesk. V případě nepřízně počasí provoz omezen 
• Jan Hus – 1.8.–31.8. prázdninový test o J. Husovi pro 
dospělé návštěvníky knihovny (od 15 let), kvíz si bude možné 
vyzvednout v knihovně  a vyplněný odevzdat během prázdnin 
v Oddělení pro dospělé čtenáře 
• 9. ročník fotografické soutěže „Čtenáři na dovolené“ – od 
1.8.–15.9. soutěž o poukaz na on-line výuku rychlého čtení  
a další věcné ceny. Zasílejte e-mailem 1 vybranou fotografii 
na handicap@kkvysociny.cz, velikost max. 5MB, formát JPG, 
nutné připojit název fotografie, jméno autora, adresu a tele-
fon. Hlasování o nejlepší fotografii proběhne ve 2. polovině 

září na webu KKV, zasláním fotografie účastník souhlasí s jejím 
zveřejněním 
Donáška knih a zvukových knih až domů – KKV ve spolupráci 
s dobrovolníky a Dobrovolnickým centrem FOKUS Vysočina 
nabízí donášku knih a zvukových knih přímo do pohodlí do-
mácnosti. Tato služba je určena zdravotně znevýhodněným, 
registrovaným čtenářům s bydlištěm v Havlíčkově Brodě a je 
pro ně zdarma. Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek vzdělávání 
– Univerzita volného času, tel.: 569 400 493; e-mail: valecka@
kkvysociny.cz 
Rozečtise.cz – Zajímáte se o možnosti rychlého čtení, potře-
bujete rychle načerpat množství informací? Máme pro Vás 
řešení – v knihovně na Vás čeká bezplatný základní on-line 
kurz rychlého čtení. Jenom na Vás záleží jak rychle budete 
postupovat i jak často přijdete trénovat. Kurz je přístupný na 
uživatelských počítačích ve studovně a v m-centru KKV.  Další 
informace o projektu můžete získat na www.rozectise.cz 
Služba uživatelům zvukových knih. Dovoz zvukových knih 
do domu – Oddělení specializovaných služeb KKV čtenářům, 
kteří si půjčují zvukové knihy. 569 400 485 (H. Lacinová) a 
domluvit si dodávku zvukových knih na konkrétní datum a 
hodinu.
Galerie výtvarného umění 
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galerie-
hb.cz, www.galeriehb.cz 
Od 1. dubna byla v GVU otevřena nová stálá expozice, která 
bude připomínat 50. výročí existence galerie v Havlíčkově 
Brodě. 
2.7.–23.8. – Mikoláš Axmann: !Ilustrace – výstava prací další-
ho z absolventů tzv. Čepelákovské školy na AVU v Praze 
Fenomén papír – stálá expozice k 50. výročí Galerie výtvarné-
ho umění v Havlíčkově Brodě 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
10.6.–12.7. – Chtonické a mystické počítačové dekoláže – 
vernisáž 10.6. od 17.00 h. 
10.6.–12.7. – Na notách fantazie – výtvarné práce žáků 
Základní a praktické školy v Havl. Brodě 
17.7.–20.9. – Obrazy – Vendula Císařovská, Jan Svoboda
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, Út 10–17 h., 
St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
19.6.–19.10. – Otakar Štáfl: Ilustrace a výzdoba knih – 
výstava je pořádána při příležitosti 130. výročí narození 
akademického malíře Otakara Štáfla (1884–1945). Pořádá 
antikvariát Štáflova chalupa ze sbírek Pavla Peška ve spoluprá-
ci s Muzeem Vysočiny 
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
Zápis žáků do nového školního roku 2015/2016 – 1.9.2015, 
více info na www
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz.
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz 
Výtvarné prázdninové dílny pro děti: 
• 12.–14.8. – denně vždy od 9.00 do 12.00 h., ateliér Gymnázia 
HB a Obchůdek U sedmi barev, Havlíčkovo nám. 56 
• 12.7.  13.00–17.00 h. – Tvoření pro děti v Obchůdku U sedmi 
barev: korálkové a plstěné šperky
Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, 580 01 Havl. Brod, tel. 565 434 044, 777 
270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: info@kdostrov.cz, 
www.kdostrov.cz 
Program kina Ostrov  
Kulturní dům Ostrov spol.s r.o., KINO a DIVADLO, tel. 569 421 
088, předprodej vstupenek – tel. 603 389 327, kino: 569 426 
666 (1 hod. před začátkem promítání), www.ostrovhb.cz, 
e-mail: kdostrov@sendme.cz, kinoostrov@seznam.cz 
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
10.7. od 20.00 h. – MÉĎA 2 
11.7. od 17.30 h. – SEDMERO KRKAVCŮ 
11.7. od 20.00 h. – POUTNÍK – nejlepší příběh Paula Coelha 
17. a 18.7. od 20.00 h. – DOMÁCÍ PÉČE 
18.7. od 17.30 h. – MIMONI (3D) 
24.7. od 19.00 h. – JURSKÝ SVĚT (3D) 
25.7. od 20.00 h. – DOMÁCÍ PÉČE 

31.7. od 19.00 h. – ANT-MAN (3D) 
1.8. od 19.00 h. – MIMONI (3D) 
2.8. od 17.30 h. – SEDMERO KRKAVCŮ 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Klub OKO 
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.baloun@
kluboko.cz, tel. 569 628 341, 607 052 136, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
Na prázdninové pondělky jsme pro vás připravili sérii doku-
mentárních filmů - večerní projekce v OKU - filmy z KineDo-
ku. Informace o filmech na: http://cz.kinedok.net. Více info o 
filmech na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
Restaurace & music club „U HUBERTA“ 
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235, www.uhubertahb.cz 
11. – 12.7. – speciality maďarské kuchyně 
18.–19.7.  – česká kuchyně  
18.7. – hraje kapela Country Team, od 20.00 h. 
25.  – 26.7.  – steaky a tataráky 
Sportovní areál letiště 
Golf – Golf Club HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení – dle 
pravidel pro pohyb na letišti • Rekreační lety – Aeroklub HB, 
tel. 606 790 245 • Občerstvení a WC v budově aeroklubu
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512.
Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – p. Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/ 
Přednášky pro rodiče, veřejnost 
Senior point 
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, DiS. – ko-
ordinátor Senior Pointu v Havlíčkově Brodě, tel. 724 551 604, 
e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz 
Provoz  Senior Pointu o prázdninách: 
Otevřeno budeme mít každý všední den od 8.00 do 12.00 h. 
Zdravotní monitoring bude každý čtvrtek od 8.00 do 10.00 h. 
Zdravotní cvičení ve čtvrtek od 9.00 do 10.00 h. bude v těchto 
termínech: 16., 23. a 30.7.2015
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Naše aktuální zájmové kroužky a nabídku letních táborů pořá-
daných AZ Centrem najdete na www.azcentrumhb.cz.
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Po–Pá 8.00–12.00 h. na bývalé ZŠ Rubešova v HB v 1. 
patře, kde je možné využít výtah pro kočárek. Na konkrétní 
programy je vhodné se přihlásit předem, neboť kapacita míst 
je omezena. 
PRÁZDNINY červenec a srpen 
27.7. – 31.7. zavřeno 
Pravidelné programy v rámci otevírací doby - pouze v ÚTERÝ 
a ve STŘEDU 
Další prázdninový program  
• 16.7. – STVOŘIDLA – výlet vlakem a pěšky kolem řeky 
Sázavy + opékání špekáčků 
• 23.7. – DLOUHÁ VES – výlet za zvířátky 
• 28.7. – PODLESÍ – autobusový výlet do pohádkových 
chaloupek 
• 06.8. – LÍPA – návštěva rodinného centra Tiliánek s překva-
pením (info 602 880 246) 
• 13.8. – SVĚTLÁ NAD SÁZAVOU – návštěva pohádkového 
okruhu na zámku 
• 20.8. – VLKOVSKO – pěší výlet do přírody + opékání špekáč-
ků Info a přihlášky na tel. 723 267 423
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený. 
Přehled letních pobytových i příměstských táborů najdete na 
www.mammacentrum.com
 Změna programu vyhrazena. 


